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TÜ Uçak ve Uzay Bilimleri Fakülte-
si İklim Bilimi ve Meteoroloji Mühen-
disliği Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Hüseyin Toros tarafından İstanbul’da 
2025 ve 2026 yıllarının mart ayları 

hava kirliliği oranına ilişkin çalışma yapıl-
dı. Bu kapsamda, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı ile İstanbul Büyük-
şehir Belediyesi (İBB) hava kalitesi ölçüm 
istasyonları tarafından kaydedilen havadaki 
partikül madde (PM10) oranı incelendi.

EN KİRLİ HAVA SULTANGAZİ’DE 
BUNA göre, İstanbul’da mart ayındaki par-
tikül madde konsantrasyonu ortalaması 24 
istasyonda metreküp başına 30,6 mikrog-
ram, Mart 2025’te ise 40,3 mikrogram ölçül-
dü. Partiküler madde kaynaklı hava kirli-
liği, önceki yıla göre yüzde 24 azaldı. Mart 
2026’da kentte partikül madde hava kirli-
liğinin en fazla ölçüldüğü istasyon, metre-
küp başına 59,5 mikrogramla “Sultangazi 
3” oldu. Bunu sırasıyla metreküp başına 54 
mikrogramla “Kağıthane” ve 46,9 mikrog-
ramla “Sultangazi 2” istasyonları takip etti.

“EN TEMİZ HAVA 16.00-19.00 ARASINDA”
İTÜ İklim Bilimi ve Meteoroloji Mühen-
disliği Bölümü Başkanı Prof. Dr. Hüseyin 
Toros, metodolojik olarak 2026 yılının hem 
yağış anlamında daha fazla yağış alınan 
hem de metodolojik olarak daha hareketli 
bir döneme geçildiğini söyledi. Hava kirlili-
ği ve İstanbul’daki nefes kalitesinin meteo-
rolojik şartlara göre değişkenlik arz ettiğini 
belirten Toros, çalışmada 2025 yılı mart ayı 
ile 2026 yılı mart ayındaki hava kalitesinin 
karşılaştırıldığını kaydetti. AA

BAHÇELİ ARA SEÇİM
İÇİN KAPIYI KAPATTI
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Batı’da bahar
Doğu’da kar var

Lafarge, terörü finanse
etmekten suçlu bulundu

AB’nin enerji faturası
44 günde 22 milyar Euro

ERZURUM, Ardahan ve Kars’ta kar 
yağışının ardından başlayan soğuk 
hava yaşamı olumsuz etkiliyor. Erzu-
rum’da 3 gündür etkili olan kar yağı-
şı, yerini soğuk havaya bıraktı. Ter-
mometrelerin gece sıfırın altında 7 
derece ölçüldüğü kentte, park halin-
deki bazı araçların camlarını buz 
tuttu.  Kars’ta kar yağışının ardından 
etkili olan soğuk hava yaşamı olum-
suz etkiledi. Bitki ve ağaçların karla 
kaplandığı kentte, karla beyaza bürü-
nen köyler güzel görüntü oluştur-
du. Sarıkamış beyaza büründü. Gece 
hava sıcaklığının sıfırın altında 13 
dereceye. Ardahan’da –ise termomet-
reler -8 dereceyi gördü. AA

PARİS Ceza Mahkemesi, Fransız 
çimento firması Lafarge’ı, 2013-2014 
döneminde Suriye’deki faaliyetle-
rinde DAEŞ dahil bölgedeki 3 silah-
lı örgüte 5,6 milyon avroya varan 
ödeme yaptığı gerekçesiyle “terör 
örgütünü finanse etmekten” suçlu 
buldu. Mahkeme, Lafarge’ı en yük-
sek para cezası olan 1 milyon 125 bin 
avroya ödemesine hükmetti. Davada 
yargılanan 8 kişi, 18 ay ila 7 yıl hapis 
cezalarına çarptırıldı. AA

AVRUPA Birliği (AB) Komisyonu 
Başkanı Ursula von der Leyen, “Hür-
müz Boğazı’nın halen kapalı olma-
sı büyük zarar vermektedir. Seyrüse-
fer özgürlüğünün yeniden sağlanması 
bizim için son derece önemlidir.” 
dedi. Leyen, Orta Doğu’daki gelişme-
lerin enerji maliyetlerini yükselttiği-
ne dikkati çekerek, “Çatışmanın baş-
lamasından bu yana geçen 44 günde 
fosil yakıt ithalat faturamız 22 milyar 
euronun üzerinde arttı. Eenerji kri-
zinin ekonomilerini de etkilediğini, 
bölgede çatışmalar hemen sona erse 
bile Basra Körfezi’nden enerji teda-
rikindeki aksaklıkların bir süre daha 
devam edebilir” diye konuştu. AA

MİLLİYETÇİ Hareket Partisi (MHP) Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, TBMM’deki grup toplantısının ardından gazetecile-
rin sorularını yanıtladı. CHP’nin ara seçim isteğine olumsuz 
yanıt veren Bahçeli, seçimin zamanında olacağını söyledi. 
“CHP kapısındaki sıkışıklığı Türkiye’yi karıştırarak karala-
maya heves etmesin.” diyen Bahçeli, “Ara seçim yok. Seçim 
zamanındadır. Türk milletinin iradesidir ve o iradeye şim-
diden saygı duymak lazım” şeklinde konuştu. AA

Okula pompalı baskın
4’Ü AĞIR 16 YARALI!

ŞANLIURFA’NIN Siverek İlçesi’nde eski 
okulunu pompalı tüfekle basan Ömer 
Ket dehşet saçtı. Dün sabah saatlerinde 
daha önce eğitim gördüğü Hasan Çelebi 
Mahallesi’ndeki Ahmet Koyuncu Mes-
leki ve Teknik Anadolu Lisesi’ne elin-
de tüfekle gelen saldırgan rastgele ateş 
açtı. Saldırıda 4 öğretmen, 10’u öğrenci, 
biri polis memuru ve biri kantinci olmak 
üzere 16 kişi yaralandı. İhbar üzerine 
bölgeye gelen, polis ve özel harekat ekip-
lerinin ablukaya aldığı saldırgan inti-
har ederek yaşamına son verdi. Yaralılar 
hastanede tedavi altına alındı. 3’TE

İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) bünyesinde yapılan 
çalışmaya göre, İstanbul’da hava kirliliği martta bir 
önceki yılın aynı dönemine göre yaklaşık yüzde 24 azaldı

ABD-İran heyetleri 
bir kez daha bir 
araya geliyor. 
Görüşmelerin bu 
kez Pakistan’ın 
başkenti 
İslamabad 
yerine İsviçre’nin 
Cenevre kentinde 
yapılması 
planlanıyor 

ATEŞKES İÇİN 2. TUR YARIN

ABD ile İran arasında geçi-
ci ateşkesin ardından 11 
Nisan’da yapılan görüşme-

lerden sonuç alınamaması sonrası 
iki tarafın heyetlerinin bir sonra-
ki yüz yüze görüşmeyi perşem-
be günü (yarın) yapabileceği iddia 

edildi. Associated Press’e (AP) 
konuşan ABD’li yetkililer, Was-
hington ve Tahran yönetiminden 
yetkililerin, geçici ateşkes süre-
si dolmadan görüşme niyetinde 
olduğunu belirtti. 

Yetkililer, yeni bir görüşme-

nin yapılmasına yönelik sürecin 
devam ettiğini ve bunu yapmak 
için iki tarafın da niyetinin oldu-
ğunu ileri sürerek, müzakerelere 
katılım sağlayacak heyetlerin kim-
lerden oluşacağına dair bilgi ver-
medi. SAYFA 6’DA

Trump’tan 
İran’a: 
Uranyum
faaliyetlerini 
5 yıl durdur

ABD Başkanı Donald Trump’ın, Pakis-
tan’daki müzakerelerde Washing-
ton’ın masaya getirdiği uranyum 
zenginleştirme faaliyetlerini 20 yıl 
durdurma talebine karşılık, İran’ın 5 
yıllık geçici askıya alma teklifini red-
dettiği iddia edildi. The New York 
Times’ın iki İranlı ve bir ABD’li yet-
kiliye dayandırdığı haberinde, Baş-
kan Yardımcısı JD Vance liderliğinde-
ki ABD heyetinin, İran’dan uranyum 
zenginleştirme faaliyetlerini 20 yıl 
boyunca dondurmasını ve zenginleşti-
rilmiş uranyumun ülke dışına çıkarıl-
masını istediği ifade edildi. AA

MEGAKENTTE HAVA
KİRLİLİĞİ AZALIYOR!

İstasyonlar 2025 mart 
µg/m3

2026 mart 
µg/m3

Değişim 
yüzdesi İstasyonlar 2025 mart 

µg/m3
2026 mart 

µg/m3
Değişim 
yüzdesi

Prof. Dr. Hüseyin Toros

Tuzla 75,58 46,1 -39
Aksaray 62,02 40,6 -35
Kağıthane1 58,19 54 -7
Sultangazi3 56,41 59,5 5
Kadıköy 50,03 31,2 -38
Sultangazi1 48,62 9,2 -81
Beylikdüzü 47,95 35 -27
Esenler 46,19 27,6 -40
Avcılar 43,31 25,7 -41
Beşiktaş 42,15 22,3 -47
Bağcılar 42,01 30,7 -27
Kartal 41,89 23,7 -44

Sultangazi2 36,77 46,9 27
Selimiye 34,66 35,9 4
Ümraniye1 34,53 18,1 -48
Maslak 31,78 19,2 -40
Sancaktepe 30,46 44,6 46
Çatladıkapı 29,76 28,3 -5
Kandilli1 29,21 22,3 -24
Alibeyköy 28,77 19,3 -33
Yenibosna 28,46 26,2 -8
Büyükada 27,25 16,9 -38
Kumköy 21,60 18,1 -16
Arnavutköy 21,55 37,6 74

Ömer Ket



NÖROLOJI Uzma-
nı Doç. Dr. Demet 
Aygün Üstel, Par-
kinson hastalığı-

nın el titremesi ve hareket-
lerde yavaşlama gibi tipik 
belirtilerinden yıllar önce 
koku kaybı gibi bazı ipuçla-
rıyla kendini gösterebildi-
ğini bildirdi. Üstel, hastalı-
ğının genellikle el titremesi 
ve hareketlerde yavaşlama 
gibi belirtilerle fark edildiği-
ni belirtti. 

İPUÇLARINA DİKKAT
Üstel, hastalığın aslın-

da bu belirtilerden çok daha 
önce bazı ipuçları verdiği-
ni aktararak, Parkinson’un 
ilerleyici bir sinir siste-
mi hastalığı olduğunu ve 
erken belirtilerin fark edil-
mesinin tanı süreci açısın-
dan büyük önem taşıdığını 
anlattı. Koku alma duyu-
sundaki azalmanın hastalı-
ğının erken belirtilerinden 
biri olabileceğini belirten 
Üstel, “Parkinson hastalı-

ğında beyinde dopamin üre-
ten hücrelerin hasar gör-
mesiyle birlikte hareketle 
ilgili belirtiler ortaya çıkar. 
Ancak bu belirtiler gelişme-
den yıllar önce bazı erken 
bulgular görülebilir. Bunlar-
dan biri de koku alma duyu-
sunda azalma ya da kayıp-
tır.” ifadelerini kullandı.

ERKEN TEŞHİS ÖNEMLİ
Parkinson hastalığında 

erken tanının tedavi sürecin-
de önemli avantajlar sağla-
dığına dikkati çeken Üstel, 
düzenli takip ve uygun teda-
vilerle hastaların yaşam kali-
tesinin uzun yıllar koru-
nabileceğini belirtti. Üstel, 
“Koku kaybı tek başına Par-
kinson anlamına gelmez 
ancak uzun süre devam eden 
ve açıklanamayan bir koku 
alma sorunu varsa bir nöro-
loji uzmanına başvurmak 
faydalı olabilir. Erken değer-
lendirme, hastalığın ilerleyi-
şini kontrol altına almak açı-
sından önemlidir” dedi. AA
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Beyinde dopamin üreten sinir hüc-Beyinde dopamin üreten sinir hüc-
relerinin hasar görmesi sonucu or-relerinin hasar görmesi sonucu or-
taya çıkan sinir sistemi hastalığının taya çıkan sinir sistemi hastalığının 
belirtileri yıllar önceden görülebilirbelirtileri yıllar önceden görülebilir

ERZURUM Şehir Hastanesi’nde kalbin-
de ileri derecede ritim bozukluğu bulunan 
kadın hastalar, uygulanan ablasyon (don-
durma) yöntemi sayesinde kalp yetersiz-
liği ve felç riskinden kurtuldu. Kalpteki 
ritim bozukluğu nedeniyle çarpıntı, halsiz-
lik ve nefes darlığı şikayeti olan 53 yaşın-
daki Konyalı Hatice Arslan ile 60 yaşında-
ki 9 çocuk annesi Naciye Cender, Erzurum 
Şehir Hastanesi Kardiyoloji Kliniğinden 
Doç. Dr. Murat Özmen’e başvurdu. Yapılan 
tetkiklerin ardından felç ve kalp yetmez-

liğine neden olan “Atrial Fibrilasyon (AF)” 
denilen ritim bozukluğu teşhisi konulan 
hastalara, Özmen ve ekibince hastane-
nin elektro fizyoloji ve ablasyon laboratu-
varında, entübe edilmeden “dondurma” 
yöntemi uygulandı.

KALBE MÜDAHALE
Doç. Dr. Murat Özmen,  ablasyon işle-

minin ritim bozukluklarını tedavi etme-
de başarılı olduğunu vurguladı. Özmen, 
şöyle devam etti, “Kalbin içine girerek ritim 

bozukluğuna sebep olan damarların etrafı-
nı dondurduk. Eksi 40-45 derecelere kadar 
‘balon ablasyonu’ dediğimiz dondurma işle-
mini yaptık.” Düzeltilmeyen ritim bozuklu-
ğunun ciddi hayati tehlikelere sebep olabi-
leceğine işaret eden Özmen, “Eğer bu ritim 
bozukluğu geri döndürülemezse hastada 
ileri seviyede kalp yetersizliği, kalp krizle-
ri ve felç geçirme durumları ve bunlar da 
hastanın çarpıntılarına, bayılmasına, nefes 
darlığına ve kendini halsiz hissetmesine 
sebep olacaktır.” diye konuştu. AA

SIIRT’TE 400 yataklı Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi ek bina-
sı, yangına karşı gelişmiş otoma-
tik söndürme sistemleri, deprem 
izolatörleriyle güçlendirilmiş 
dayanıklı yapısı ve “akıllı hasta-
ne” modeliyle inşa ediliyor. Sağ-
lık Bakanlığınca yürütülen proje 
kapsamında, Siirt Çevre Yolu’n-
da 70 bin metrekarelik alana 
yatay mimari anlayışıyla proje-
lendirilen hastanenin inşaatın-
da fiziki gerçekleşme yüzde 82’ye 
ulaştı.

SONBAHARA AÇILACAK
“Şehir hastanesi” konseptinde 

yapılan, depreme karşı 386 dep-
rem izolatörü ve sismik perdeler-
le donatılan hastane, olası yan-
gın anında devreye giren sprinkler 
(otomatik yangın söndürme sis-
temi) sayesinde yangına hızlı ve 
etkili müdahale sağlanacak şekil-

de tasarlandı. Mekanik sistemle-
rin otomasyonla kontrol edilecek 
ve ihtiyaç halinde 514 yatak kapa-
siteye çıkarılabilecek hastane inşa-
atının sonbahara kadar tamamlan-
ması planlanıyor. Yüklenici firma 
proje müdürü Mithat Demircan 
3 yıl önce yapımına başladıkları 

inşaat çalışmalarının devam etti-
ğini söyledi. Hastanenin izolatör 
ve bodrum katıyla yatay mimari-
ye uygun olarak 7 kattan oluştuğu-
nu ifade eden Demircan, “Hastane 
inşaatının, eylül ya da ekim ayın-
da geçici kabulünün yapılması 
planlanıyor” dedi. AA

Hedeflerinizi çok daha gerçekçi bir zemine 
taşıma isteği duyabilirsiniz. Yakın çevreniz-

den gelecek destekler, mevcut planlarınızı hız-
landırma ihtimalini beraberinde getirebilir. 

Fikirlerinizi net bir şekilde ifade ederken, ata-
cağınız stratejik adımlar günün genel verimini 

belirgin şekilde artırabilir.

Ortak finansal konularda veya paylaşımlı kay-
naklarda oldukça ferahlatıcı yeni gelişmeler 

yaşanabilir. İç dünyanızdaki bir meseleyi rasyo-
nel bir yaklaşımla çözüp ferahlama ihtimaliniz 

var. Duygusal anlamda kendinizi tamamen yeni-
lenmiş ve eskisinden daha güçlü hissetme potan-

siyeline sahip olduğunuzu fark edebilirsiniz.

Kendinizi yeni ve yaratıcı uğraşlar üzerinden 
özgürce ifade etme fırsatı yakalayabilirsiniz. 
Sosyal hayatınızda çok daha neşeli, renkli ve 
spontane gelişmelere açık bir tutum sergileye-
bilirsiniz. Sevdiklerinizle paylaşacağınız sami-

mi anlar, günün genel enerjisini belirgin bir 
şekilde yükseltebilir.

Maddi kaynaklarınızı ve doğuştan gelen yete-
neklerinizi daha stratejik bir şekilde kullan-
ma kararı alabilirsiniz. Yeni projelerin veya 
kazanç kapılarının bugün gündeme gelme 

ihtimali mevcuttur. Finansal konularda her 
zamankinden daha rasyonel ve uzun vadeli 

güvenli adımlar atma eğilimi gösterebilirsiniz.

ş hayatınızda veya toplumsal rollerinizde yep-
yeni bir yol ayrımına gelme ihtimaliniz bulu-
nuyor. Mevcut sorumluluklarınızı her zaman-
kinden daha esnek bir bakış açısıyla yönetmek 
size büyük avantaj sağlayabilir. Kendi özgün 
tarzınızı tüm işlerinize yansıtma potansiyeli-

niz bugün çevreniz tarafından oldukça yüksek.

Yaratıcılığınızı özgürce sergileyebileceğiniz 
sanatsal uğraşlara vakit ayırmak ruhunuza iyi 
gelebilir. Sevdiklerinizle kurduğunuz günlük 

iletişimde daha yapıcı, kucaklayıcı ve koruma-
cı bir tavır sergileme eğilimi gösterebilirsiniz. 
İlham dolu bu güzel günde, estetik değerlerin 
ve nezaketin ön plana çıkma ihtimali yüksek.

Yaşam alanınızda çok daha huzur verici ve 
estetik değişimler yapma arzusu hissedebi-
lirsiniz. Aile bağlarını derinden güçlendire-

cek yapıcı ve onarıcı konuşmalar bugün tekrar 
gündeme gelebilir. Köklerinize dair yepyeni ve 
kıymetli farkındalıklar yaşama potansiyeliniz 

bugün her zamankinden daha fazla.

Bireysel kimliğinizi ve özgün tarzınızı çok 
daha belirgin bir şekilde dış dünyaya yansıt-

ma ihtiyacı duyabilirsiniz. Hayatınızda yepye-
ni başlangıçlar yapmak adına farkındalık dolu 
adımlar atabilirsiniz. Kendinizle barışık duru-

şunuz, çevrenizdeki insanlar için doğal bir 
ilham kaynağı olarak görülüyor.

Yeni bir eğitim veya merak ettiğiniz araştır-
ma konusu zihninizde tamamen farklı kapılar 
açabilir. Olayları her zamankinden çok daha 
geniş bir perspektiften değerlendirme eğili-
mi gösterebilirsiniz. Merak duygunuzun sizi 
beklemediğiniz ama gerçekten heyecan verici 

bilgilere ulaştırma olasılığı oldukça güçlü.

Günlük işleyişinizi her zamankinden daha 
verimli hale getirecek küçük dokunuşlar yapa-
bilirsiniz. Teknik detaylara odaklanırken, kar-
maşık süreçleri hızla basitleştirme beceriniz 
daha fazla ön plana çıkabilir. Sağlıklı yaşam 

alışkanlıklarınıza dair yepyeni, pratik ve sürdü-
rülebilir kararlar alma potansiyeliniz yüksek.

İletişim trafiğinizin beklemediğiniz şekilde art-
masıyla birlikte yepyeni fikirler zihninizde hızla 

canlanabilir. Kısa bir hafta içi yolculuğu veya 
yeni bir konuda derinlemesine çalışma ihtima-
liniz bulunuyor. Sözlerinizde her zamankinden 
daha net ve akıcı bir dil kullanmanız, çevreniz 
üzerinde oldukça olumlu bir etki bırakabilir.

Sosyal yoğunluktan bir süreliğine uzaklaşmak 
isteyebilirsiniz. Zihninizdeki karmaşık düşün-

celeri sadeleştirip içsel bir huzur yakalama 
ihtimaliniz bugün oldukça yüksek görünüyor. 
Akışta kalarak, sezgilerinizin size fısıldadığı 

yaratıcı çözüm yollarını her zamankinden çok 
daha kolay bir şekilde fark edebilirsiniz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün, zihinsel dayanıklılığınızı 
ön plana çıkararak en fazla direnç 
gösterdiğiniz görevlerin üzerine git-
mek, haftanın geri kalanını bir iniş 
süratiyle, zahmetsizce tamamlama-
nızı sağlayacaktır. Odak noktanızı 
dağıtan tali işleri bir kenara bırakıp, 
asıl büyük hedefe kilitlenmenin 
tam vaktidir.

Zihniniz yorulduğunda, dikka-
tinizi beş dakikalığına sevdiğiniz 
bir melodiye veya sadece nefesini-
ze yönlendirmek, nöronlarınızda-
ki elektriksel yükü dengeleyecektir. 
Kendi ritminizi korumak, bugün 
sergileyeceğiniz en büyük profesyo-
nel ustalık olacaktır. Attığınız her 
adımın, aslında daha büyük bir res-
min önemli bir parçası olduğunu 
bilerek hareket edin.

Günün tüm yoğunluğu geri-
de kaldığında, zihninizi “analiz” 
modundan “algı” moduna geçirin. 
Yani artık bir şeyleri çözmeye çalış-
mayı bırakıp, sadece var olmanın 
ve dinlenmenin keyfine varın. Bilgi 
bombardımanına kısa bir ara ver-
mek, beyninizin arka planında çalı-
şan yaratıcı fikirlerin ön plana çık-
masına yardımcı olur. Yarın sabah, 
bugünden daha bilge ve daha güçlü 
bir enerjiyle uyanmak için bu gece 
zihinsel gürültüyü tamamen sustu-
run. Sürdürülebilir zafer, yorgun-
luk birikmeden dinlenmeyi öğre-
nenlerin hakkıdır.

RitimRitim  
bozukluğunabozukluğuna
‘dondurma’ ‘dondurma’ 
tedavisitedavisi
Çarpıntı, halsizlik ve nefes darlığı şikayetiyle Erzu-Çarpıntı, halsizlik ve nefes darlığı şikayetiyle Erzu-
rum Şehir Hastanesi’ne başvuran iki kadın entübe rum Şehir Hastanesi’ne başvuran iki kadın entübe 
edilmelerine gerek kalmadan sağlıklarına kavuştuedilmelerine gerek kalmadan sağlıklarına kavuştu

BITLIS’IN Adilcevaz ilçesinde, kar ve 
tipi nedeniyle yolu kapanan köyde rahat-
sızlanan 56 yaşındaki kadın, ekiplerin 5 
saatlik çalışmasıyla hastaneye kaldırıl-
dı. İlçeye bağlı Cihangir köyünde yaşayan 
Hatun Arslan’ın rahatsızlanması üzerine 
ailesi 112 Acil Çağrı Merkezinden yardım 
talebinde bulundu. Köy yolunun kapa-
lı olması nedeniyle bölgeye İlçe Özel İda-
resi karla mücadele ekipleri sevk edildi. 
Yolun iş makineleriyle açılması sonucu 
köye ulaşan sağlık ekipleri, evde müda-

halesini yaptıkları hastayı ambulansla 
hastaneye kaldırdı.

Ekiplerin 5 saatlik çalışması sonucu 
hastaneye götürülen kadının durumu-
nun iyi olduğu öğrenildi. İş makinesi 
operatörü Cihangir Günay, basın men-
suplarına, yıllardır operatörlük yaptı-
ğını, daha önce bu kadar kar yağışıyla 
karşılaşmadığını söyledi. Nisan ayında 
sulu ve ağır bir kar yağdığını belirten 
Günay, bu nedenle çalışmalarının zor-
laştığını dile getirdi. AA

Hastalanan köylüyüHastalanan köylüyü
kurtarma mücadelesikurtarma mücadelesi



İ
STANBUL Büyükçekme-
ce’de, kendisini aldattığı-
nı düşündüğü eşi ile onun 

erkek arkadaşını öldürdüğü 
iddiasıyla yargılanan sanığa 
50 yıl, 2 akrabasına da 39’ar 
yıl hapis cezası verildi. 

Bakırköy 18. Ağır Ceza 
Mahkemesi’ndeki duruşma-
ya, tutuklu sanıklar Mahmut 
Bike, Fırat Bike ve Öznur 
Erbek Ses ve Görüntü Bili-
şim Sistemi ile katıldı.  

TAHRİK İNDİRİMİ
Mahkeme heyeti, sanık 

Mahmut Bike’ye, eşi Ada-
let Bike’yi kasten öldür-
me suçundan ağırlaştırılmış 

müebbet hapis cezası verdi, 
ancak bu cezayı haksız tah-
rik indirimi uygulayarak 22 
yıl 6 aya düşürdü. 

Sanık Bike, Gökhan Den-
li’yi kasten öldürme suçun-
dan haksız tahrik indiri-
mi uygulanarak 16 yıl 6 ay 
hapis cezasına çarptırıldı. 4 
suçtan 50 yıl hapis cezasına 
çarptırılan Mahmut Bike’nin 
tutukluluk halinin devamına 
karar verildi. 

Sanıklar Fırat Bike ve 
Öznur Erbek, Gökhan Den-
li’yi kasten öldürme suçun-
dan 13’er yıl, Adalet Bike’ye 
yönelik “üstsoy veya alt-
soydan birine karşı kasten 
öldürme” suçundan 18’er 
yıl hapisle cezalandırıldı. 3 
suçtan 39’ar yıl hapis ceza-
sı alan Fırat Bike ve Erbek’in 
de tutukluluk hallerinin 
devamına hükmedildi. AA

ŞANLIURFA Valisi Hasan 
Şıldak, Siverek ilçesindeki 
eski okuluna silahlı şekil-
de giren bir gencin rastgele 
ateş açması sonucu 16 kişi-

nin yaralandığını, şüphelinin de 
intihar ettiğini bildirdi. Şıldak, “16 
yaralıdan 4’ü öğretmen, 10’u öğren-
ci, biri polis memuru ve biri kan-
tinci. 

Sağlık durumları orta seviyede 
değerlendirilen bazı yaralılarımız il 
merkezindeki hastanelerimize sevk 
ettik. Şu anda diğer 12 yaralımızın 
tedavisi Siverek Devlet Hastanesin-
de sürüyor.” dedi.

AÇIK ÖĞRETİM ÖĞRENCİSİ
Şıldak, şunları kaydetti: “(Saldır-

gan) Okulun eski öğrencisi, sadece 
9. sınıfta burada eğitim alıyor. Daha 
sonra açık öğretim lisesine kayde-
dilmiş bir eğitim süreci var. 2007 
doğumlu olan şahıs polisin müda-
halesiyle yakalanmak üzereyken 
yaşamına son verdi.”

POMPALIYLA RASTGELE ATEŞ
Vali Şıldak, saldırının yaşandığı 

okulda da incelemelerde bulundu. 
Şıldak, buradaki açıklamasında ise 
saldırganın pompalı tüfekle kori-
dorda rastgele ateş açtığını ifade 
etti. Şıldak, yaralıların genel sağlık 
durumlarının iyi olduğunu belirte-
rek, yaralı 2 öğretmen ve 3 öğrenci-
nin Şanlıurfa’ya sevk edildiğini dile 
getirdi. 

CESET OTOPSİYE KALDIRILDI
Saldırının kapsamlı şekilde ince-

lendiğini bildiren Şıldak, şunları kay-
detti: “Failin herhangi bir suç kaydı 
yok. Olayı kapsamlı olarak inceli-
yoruz. Başsavcılığımız adli yönüy-
le, biz de idari soruşturma mekaniz-
masını işleterek en hızlı şekilde olayı 
aydınlatacağız. Olayın sebebi konu-
sunda henüz net bir ifadede bulun-
mak mümkün değil.” Saldırgan Ömer 
Ket’in cenazesi okuldan alınarak 
otopsi yapılmak üzere Şanlıurfa Adli 
Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. 

 ÖĞRENCİLER ŞOKA GİRDİ
Yaralı öğrencilerden Ömer Fur-

kan Sayar teneffüsün bitmesine yakın 
bir zamanda saldırının gerçekleşti-
ğini anlattı. Koridordan sınıfa geçip 
beklemeye başladıklarını dile getiren 
Sayar, “Birden sınıfa girdi ve tetiği 
çekti, 4-5 kere sıkmaya başladı. 2 kişi 
vurulmuştu, sonra yan sınıfa gitti. 
Önce kendimizi yere atmıştık, sonra 
2 kişi pencereden atladık. Bize hiçbir 
şey söylemedi, içeri girip direkt sık-
maya başladı.” dedi. 

Saldırı sırasında okulun çevre-
sinde olduğunu anlatan görgü tanığı 
Gökhan Başaranoğlu ise 17-18 yaşla-
rındaki saldırganın okula girmesiyle 
beraber silah sesleri duymaya başla-
dıklarını belirterek, bir süre herkesin 
okuldan kaçarak uzaklaşmaya baş-
ladığını ve kısa süre sonra da okula 
polislerin geldiğini kaydetti. AA
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN
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İSTANBUL polisi uyuşturucu imalatı ile 
ticaretinin engellenmesi ve şüphelilerin 
yakalanmasına yönelik çalışmalarını sür-
dürüyor. Yapılan çalışmalar kapsamın-
da ekipler, Esenyurt’ta faaliyet gösteren 
kargo firmasına il dışından gönderilen 
kargo paketinde uyuşturucu bulunduğu-
nu tespit etti. Paketi açarak arama yapan 
ekipler, buzdolabına gizlenmiş halde 23 
şeffaf poşet içerisinde toplam 28 kilo 150 
gram sentetik uyuşturucu ele geçirdi, 1 
şüpheliyi gözaltına aldı. Şüpheli, işlemle-
ri için emniyete götürüldü. AA

BİTLİS’TE otomobil ve kamyonetin çar-
pışması sonucu aralarında Bitlis Vakıf-
lar Bölge Müdürü Ali Osman Ayan’ın da 
bulunduğu 6 kişi yaralandı. Bitlis Vakıf-
lar Bölge Müdürü Ayan’ın içinde bulun-
duğu 13 AF 100 plakalı otomobil, Saray 
Mahallesi’nde 34 JZ 2053 plakalı kamyo-
netle çarpıştıktan sonra takla attı. 

İhbar üzerine kaza yerine trafik polisle-
ri, 112 Acil Sağlık ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. Kazada Ayan ile otomobildeki 
Nihal Yavaş, Abdurrahim Karaman, Fer-
hat Demir, İzzet Yayla ve Nurullah Bin-
göl yaralandı. Bitlis Devlet Hastanesi’ne 
kaldırılan yaralıların sağlık durumlarının 
iyi olduğu öğrenildi. AA

KASTAMONU’NUN Tosya ilçesinde 
minibüs ile kamyonetin çarpışması sonu-
cu 3 kişi yaralandı. Alınan bilgiye göre, 
M.K. yönetimindeki 37 DD 147 plaka-
lı minibüs, hastane kavşağında S.A. ida-
resindeki 37 ES 600 plakalı kamyonetle 
çarpıştı. Kazada, sürücüler ile devri-
len kamyonette bulunan S.K. yaralandı. 
Yaralılar, ihbar üzerine bölgeye gelen 112 
Acil Sağlık ekiplerince Tosya Devlet Has-
tanesi’ne kaldırıldı. AA

ADANA Cumhuriyet Başsavcılığın-
ca yürütülen soruşturma kapsamında, 9 
Nisan’da İl Emniyet Müdürlüğü ekiple-
rince düzenlenen operasyonla ilgili yeni 
bilgilere ulaşıldı. Buna göre, şüphelilerin 
buldukları hasarlı araçlar için “Change 
araç” havuzu oluşturduğu tespit edildi. 

Zanlıların bu yöntemle 30 araç üzerin-
den 25 milyon liralık haksız kazanç sağ-
ladığı belirlendi. İşlemleri tamamlanan 
şüphelilerden 3’ü emniyetteki ifadeleri-
nin ardından savcılık talimatıyla serbest 
bırakıldı. Adliyeye sevk edilen 44 zanlı-
dan 22’si çıkarıldıkları hakimlikçe tutuk-
landı, diğerleri adli kontrol şartıyla ser-
best bırakıldı. AA

Buzdolabında 28 kilo 
uyuşturucu ele geçirildi

Vakıflar Bölge Müdürü
yaralananlar arasında

Minibüs ile kamyonet
çarpıştı: 3 kişiye tedavi

Change araç çetesi
çökertildi: 22 hapis

ÇORUM’DA bir apartmanda kom-
şular arasında “gürültü” nedeniyle 
çıkan kavgada 2 kişi bıçakla, 1 kişi ise 
darp sonucu yaralandı. Alınan bilgiye 
göre, Karakeçili Mahallesi Bayındır 2. 
Sokak’taki bir apartmanda A.R.G. ile 
komşusu E.Z.A. (22) arasında gürültü 
nedeniyle tartışma çıktı. 

Tartışmanın büyüyerek kavga-
ya dönüşmesi üzerine A.R.G. bıçak-
la E.Z.A. ile kavgayı ayırmaya çalışan 
kardeşi N.A’yı (16) yaraladı. Arbe-
de sırasında A.R.G. de darp sonu-
cu yaralandı. İhbar üzerine olay yeri-
ne polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. 
Ağır yaralanan E.Z.A. ile kardeşi N.A, 
sağlık ekiplerince Hitit Üniversitesi 
Erol Olçok Eğitim ve Araştırma Has-
tanesi’ne kaldırıldı. Polis, hastanede-
ki tedavisinin ardından A.R.G. ile eşi 
D.G’yi gözaltına aldı. AA

Apartmandaki gürültü
kavgası hastanede bitti

Siverek Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’ni basan 19 yaşındaki Ömer 
Ket, 4’ü öğretmen, 10’u öğrenci, biri polis ve biri kantinci olmak 
üzere 16 kişiyi yaraladıktan sonra yakalanacağını anlayıp intihar etti

TUNCELİ’DE 5 
Ocak 2020’den iti-
baren kendisinden 

haber alınamayan üni-
versite öğrencisi Gülis-
tan Doku’nun kaybol-
masına ilişkin süren 
soruşturmada 12 şüphe-
li gözaltına alındı. Ada-
let Bakanlığı kaynak-
larından alınan bilgiye 
göre, 2020’den itiba-
ren devam etmekte olan 
Gülistan Doku soruştur-
masında, cinayet şüp-
hesiyle 7 ilde 13 şüpheli hakkın-
da gözaltı talimatı verildi. 

İZİ BULUNAMADI
Dönemin Tunceli Valisi-

nin oğlu Mustafa Türkay S. ve 
Doku’nun erkek arkadaşı Zeinal 
A’nın da aralarında olduğu Engin 
Y, Cemile Y, Uğurcan A, Erdoğan 
E, Gökhan E, Savaş G, Süleyman 
Ö, Celal A, Nurşen A. ve Şükrü 
E. olmak üzere 12 şüpheli gözal-

tına alındı.
Tunceli’de üniversitede oku-

yan kızları Gülistan Doku’dan 
5 Ocak 2020’den itibaren haber 
alamayan ailesi, memleketleri 
Diyarbakır’dan Tunceli’ye gele-
rek 6 Ocak 2020’de emniyete 
kayıp başvurusunda bulunmuş-
tu. 21 yaşındaki genç kızın arka-
daşlarıyla görüşen ve cep telefo-
nu sinyallerini izleyen ekipler, 
arama başlatmıştı. Aramalardan 
bir sonuç elde edilememişti.

AVUKAT: İNTİHAR ÇÖKTÜ
Gülistan Doku’nun ailesi-

nin avukatı Ali Çimen, “İnti-
har tezi dosyanın 7’nci ayın-
da çökmüştü. 

Geldiğimiz bu aşamada 
son 1,5 yıldır dosyamız artık 
insan öldürme şeklinde ele 
alındı ve tüm taleplerimiz 
kabul edildi.” dedi. 

GÜRLEK: UCU NEREYE 
GİDERSE GİTSİN

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
Tunceli’de 5 Ocak 2020’den itiba-
ren kendisinden haber alınama-
yan üniversite öğrencisi Gülistan 
Doku’ya ilişkin soruşturma hak-
kında, “Kamu vicdanında derin 
iz bırakan bu soruşturma, tüm 
yönleriyle yeniden ele alınmak-
ta, hiçbir şüphe ve iddia göz ardı 
edilmeden, ucu nereye giderse 
gitsin kararlılıkla araştırılmakta-
dır.” ifadelerini kullandı. AA

ESKİ VALİNİN OĞLUNA
GÜLİSTAN SORGUSU

Karısı Adalet Bike ile erkek arkadaşı Gökhan Denli’ye öldürmekle 
suçlanan Mahmut Bike ve 2 akrabasına verilen cezalar açıklandı

İhanet cinayetlerine 50 yıl hapis

ESKİ ÖĞRENCİ LİSEDE
TÜFEKLE TERÖR ESTİRDİ

Ömer Ket

Kendisinden 6 yıldır haber alınamayan üniversite öğrencisi Gülistan Doku 
ile ilgili yürütülen soruşturmada aralarında dönemin Tunceli Valisi’nin 
oğlu ile genç kızın erkek arkadaşının da bulunduğu 12 zanlı ifade veriyor



GAYRİMENKUL sektörün-
de yıllardır en büyük sorun-
lardan biri olan ödeme 
güvenliği, yeni düzenle-
meyle çözüme kavuşuyor. 
1 Temmuz 2026’da hayata 
geçirilecek Tapuda Güven-
li Ödeme Sistemi ile birlik-
te, alım satım işlemlerinde para 
transferleri artık tamamen dene-
timli ve güvenli bir şekilde ger-
çekleştirilecek. 

SİSTEMDE BEKLEYECEK, 
RİSK ORTADAN KALKACAK
Yeni uygulamaya göre alıcı 

ve satıcı satış bedelinde anlaş-
ma sağladıktan sonra süreç resmi 
olarak başlatılacak. Alıcı, öde-
meyi doğrudan satıcıya yapmak 
yerine sistem tarafından belirle-
nen güvenli hesaba yatıracak. Bu 
tutar, tapu devri tamamlanana 
kadar bloke edilecek. Devir işle-
mi gerçekleştiği anda ise sistem 
otomatik olarak devreye girerek 
parayı satıcının hesabına akta-
racak. Satışın gerçekleşmemesi 
halinde ise ödeme herhangi bir 

kayıp yaşanmadan alıcı-
ya iade edilecek.

KONTROL ALTINA 
ALINACAK

ŞOK Gazetesi’ne 
değerlendirmelerde 
bulunan Gayrimenkul 

Uzmanı Şenay Araç, yeni 
sistemin sektörde önemli bir 
dönüşüm yaratacağını belirt-
ti. Araç, “Yıllardır sahada en 
çok karşılaştığımız sorunla-
rın başında ödeme güvenli-
ği geliyordu. Elden yapılan 
ödemeler, eksik bedel gös-
terimi ve kontrolsüz trans-
ferler hem alıcıyı hem de 
satıcıyı ciddi risklerle karşı 
karşıya bırakıyordu. Yeni 
sistemle birlikte tüm para 
trafiği kontrol altına alına-
cak” dedi.

GÜVEN KİŞİLERE DEĞİL 
SİSTEME DAYANACAK
Daha önce isteğe bağlı ola-

rak kullanılan benzer sistemle-
rin yeterince yaygınlaşmadığı-

nı hatırlatan Araç, yeni dönemde 
uygulamanın zorunlu hale geti-
rilmesinin kritik bir adım oldu-
ğunu vurguladı. “1 Temmuz 

itibarıyla sistemin zorun-
lu olmasıyla birlikte sektör-
de disiplin sağlanacak. Artık 
güven kişilere değil, sisteme 
dayanacak” ifadelerini kul-
landı.

KAYIT DIŞI İŞLEMLER 
AZALACAK

Şenay Araç, düzenlemenin 
özellikle yüksek tutarlı işlem-
lerde güvenliği artıracağını 
belirterek, “Bu sistem sayesin-
de dolandırıcılık vakalarının 
önüne geçilmesi hedefleni-
yor. Kayıt dışı para transferleri 
de büyük ölçüde sona erecek. 
Böylece hem vatandaş koruna-
cak hem de ekonomide şeffaf-
lık artacak” sözleriyle düzenle-
menin önemini vurguladı.

HİZMET BEDELİ ALINACAK
Öte yandan sistem kap-

samında işlemler sırasında 
düşük tutarlı bir hizmet bede-

li alınacağı, bu bedelin ise uygu-
lamanın başlayacağı tarihte resmi 
olarak açıklanacağı öğrenildi.
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ŞEVKET ARSLAN

ELDEN PARA ELDEN PARA 
TARİHE KARIŞIYORTARİHE KARIŞIYOR

TAPUDA GÜVENLİ ÖDEME DÖNEMİ BAŞLIYOR

Devlet güvencesiyle hayata geçirilecek Tapuda Güvenli Ödeme Sistemi, alıcı ve satıcıyı Devlet güvencesiyle hayata geçirilecek Tapuda Güvenli Ödeme Sistemi, alıcı ve satıcıyı 
aynı anda koruyacak. Nakit taşıma, sahte para ve dolandırıcılık riski tarihe karışacakaynı anda koruyacak. Nakit taşıma, sahte para ve dolandırıcılık riski tarihe karışacak

SENAY 
GÜNCAVAR

İSTANBUL Valiliği’nin öncü-
lüğünde, İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü ile Yatırım İzle-
me ve Koordinasyon Başkanlı-
ğı (YİKOB) iş birliğiyle düzen-
lenen “Tohum Temini Töreni”, 
Çatalca’da yoğun katılımla ger-
çekleştirildi. 

Çatalca’da gerçekleştirilen 
törende; çeltik, ayçiçeği, silajlık mısır ve 
barbunya tohumu çiftçilere teslim edildi. 
Programa İstanbul Valisi Davut Gül, İstan-
bul Milletvekili Seda Gören Bölük, Çatalca 
Kaymakamı Yasin Öztürk, Silivri Kayma-
kamı Tolga Toğan, protokol temsilcileri ve 
çok sayıda çiftçi katıldı.

84 BİN 338 KİLOGRAM 
TOHUM DAĞITILACAK

Proje kapsamında İstanbul genelin-
de toplam 1.058 çiftçiye, 49 bin 741 dekar 
tarım arazisinde kullanılmak üzere 84 bin 
338 kilogram tohum dağıtımı gerçekleşti-
rilerek destek sağlanıyor. Dağıtılan tohum-
larla birlikte hem üretim kapasitesinin artı-
rılması hem de uzun süredir işlenmeyen 
tarım arazilerinin yeniden değerlendirilme-
si hedefleniyor.

Törene katılan çiftçiler ise verilen des-
tekten duydukları memnuniyeti dile getire-
rek, üretime daha güçlü şekilde devam ede-
ceklerini ifade etti.

SARIYER Belediyesi’nin Dünya 
Parkinson Günü kapsamında, 
Medipol PARMER, Parkinson 
Hastalığı ve Hareket Bozukluk-
ları Merkezi ile Beyin Pili Der-
neği iş birliğiyle düzenlediği 
panel, Yaşar Kemal Kültür Mer-
kezi’nde gerçekleştirildi.

“Parkinson ile Yaşamak” pane-
linde, hastalığının tanımı, ilerleyi-
şi ve modern tedavi yöntemlerinin 
yanı sıra beyin pili uygulamala-
rı, MRgFUS teknolojisi, hastalıkla 
mücadelede psikolojik dayanıklılık 
ve hasta yakınlarına yönelik des-
tek mekanizmaları uzmanlar tara-
fından ele alındı. Prof. Dr. Gülay 
Kenangil, Parkinson’un beyinde 
dopamin üreten hücrelerin hasar 
görmesiyle ortaya çıkan ilerleyi-
ci ve kronik bir sinir sistemi hasta-
lığı olduğunu belirterek, “Hastalı-
ğı tanımak, onunla baş etmenin ilk 
adımıdır” sözleriyle farkındalığın 
önemine dikkat çekti.

YENİ TEKNOLOJİLER VAR
Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzma-

nı Ali Zırh ise beyin pili ve 
modern tedavi yöntemlerine iliş-

kin bilgi vererek, nöromodülas-
yon teknolojisinin Parkinson 
başta olmak üzere çeşitli hare-
ket bozukluklarında önemli başa-
rı sağladığını vurguladı. Zırh, 
“Hasta yazamazken yazar, çize-
mezken çizer duruma geliyor. 
Günümüzde şarj edilebilir cihaz-

lar ve uzaktan ayar imkânı sunan 
yeni teknolojiler de mevcut” dedi.

MÜKEMMEL OLMAK 
ZORUNDA DEĞİLİZ

Uzman Psikolog Sümeyra Savaş 
Akçiçek ise Parkinson ile yaşamda 
psikolojik dayanıklılığın önemi-

ne dikkat çekerek, günlük rutin-
lerin korunması ve küçük hedef-
ler belirlenmesi gerektiğini ifade 
etti. Akçiçek, “Mükemmel olmak 
zorunda değiliz. Yapabildiğimiz 
kadarını yapmak, hiç yapmamak-
tan her zaman daha iyidir” sözle-
riyle katılımcılara mesaj verdi.

ÇİFTÇİYE DESTEK ÇİFTÇİYE DESTEK 
TOPRAĞA BEREKETTOPRAĞA BEREKET

BİLUN 
GÜREL

Hastalığı tanımak, onunla baş etmenin ilk adımıdırHastalığı tanımak, onunla baş etmenin ilk adımıdır

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

PARKİNSON BİR SON DEĞİL!PARKİNSON BİR SON DEĞİL!



ABD Enerji Bakanı Chris 
Wright, Hürmüz Boğa-
zı’ndaki gemi trafiğin-
de yaşanan aksaklıkların 
sürmesi nedeniyle pet-

rol fiyatlarının gelecek birkaç hafta 
içinde zirve yapabileceğini söyledi. 

Wright, Semafor World Economy 
Konferansı kapsamında yaptığı 
konuşmada, Hürmüz Boğazı’nda-
ki gerilimin enerji fiyatları üzerine 
etkisini değerlendirdi. 

İran ile yaşanan gerilimin onlar-
ca yıldır enerji arzı açısından risk 
oluşturduğunu belirten Wright, 
Donald Trump yönetiminin bu 
sürecin geçici etkiler yaratacağını 
öngördüğünü dile getirdi. 

YAZA KADAR UCUZLAMAZ
Wright, “Hürmüz Boğazı’ndan 

anlamlı gemi trafiği sağlanana 
kadar enerji fiyatlarının yüksek ve 

hatta artıyor olduğunu görebiliriz. 
Petrol fiyatlarının zirve yapması 

da muhtemelen önümüzdeki birkaç 
hafta içinde gerçekleşecek.” ifade-
lerini kullandı.

Fiyatların düşüşe geçmesinin ise 
savaşın sona ermesine bağlı oldu-
ğunu aktaran Wright, yaz ayları-
na kadar düşüş görmenin “iddialı” 
olacağını söyledi. 

ABD-İsrail ile İran arasındaki 
savaş nedeniyle Basra Körfezi’nin 
ağzında Orta Doğu’daki petrol ve 
sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) üre-
timinin Umman Denizi ve Hint 
Okyanusu üzerinden dünya pazar-
larına ulaştırılmasını sağlayan Hür-
müz Boğazı’nın fiilen kapanma-
sı, enerji piyasalarında krize yol 
açmıştı. 

ABD Başkanı Trump, İran’la 
Pakistan’da düzenlenen müzakere 
sürecinin başarısızlığa uğramasının 
ardından sosyal medya platformun-
dan yaptığı açıklamada, Hürmüz 
Boğazı’nı abluka altına alma süreci-
ni başlatacaklarını duyurmuştu. 

Bu açıklamanın hemen ardından 
ABD Merkez Kuvvetler Komutan-
lığı (CENTCOM), dün TSİ 17.00’de 
İran limanlarına giren veya bu 
limanlardan çıkan tüm gemilere 
yönelik deniz ablukası başlatacağı-
nı açıklamıştı. AA


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PETROL FİYATI KÜRESEL
EKONOMİYİ VURACAK

AVRUPA’DA, Orta Doğu’da-
ki savaş nedeniyle artan 
akaryakıt fiyatları ve süb-

vansiyon programlarının etkisiy-
le elektrikli araç satışları martta 
yarım milyonu aşarak rekor kırdı. 

Londra merkezli veri analiz 
şirketi Benchmark Mineral Intel-
ligence, marta ilişkin elektrikli 
araç satış verilerini yayımladı.

Buna göre, dünyada mart ayın-
da 1,75 milyon elektrikli araç 
satıldı. Geçen ayki satışlar, yıl-
lık bazda yüzde 3 ve aylık bazda 
yüzde 66 artış gösterdi. 

Elektrikli araç satışlarında-
ki büyümede, Avrupa’daki rekor 
artış etkili oldu. ABD-İsrail ile 
İran arasındaki savaş sonrası pet-
roldeki arz kesintisi nedeniyle 
artan akaryakıt fiyatları ve yeni-
lenen sübvansiyonlar sürücülerin 
elektrikli araç satın alma eğilimi-
ni güçlendirdi. 

Avrupa’da elektrikli araç satış-
ları martta ilk kez yarım milyonu 
aşarak 540 bine yaklaştı. Bu satış, 
önceki aya göre yüzde 72 yük-
selirken, yıllık bazda yüzde 37 
büyüdü. İngiltere, Belçika, Fin-

landiya, Fransa, İtalya, Portekiz 
ve İspanya, rekor satışların görül-
düğü ülkeler olarak öne çıktı.

ÇİN AKSİ YÖNDE
Öte yandan, martta görülen 

büyümeye rağmen, küresel elek-
trikli araç satışları yılın ilk çeyre-
ğinde geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 3 azalarak 4 milyon 
olarak hesaplandı. 

Bu dönemde Çin’de yüzde 21 
düşüşle 1,9 milyon olan elektrik-

li araç satışları, dünya çapındaki 
büyümeyi baskıladı. Şubatta Çin 
Yeni Yılı nedeniyle ülkede satış-
ların keskin şekilde gerilemesi, 
ilk çeyrek rakamlarına olumsuz 
yansıdı. 

Kuzey Amerika’daki satış-
lar da yüzde 27 düşüşle 320 bine 
geriledi. Elektrikli araç satışla-
rı yılın ilk çeyreğinde Avrupa’da 
yüzde 27 artışla 1,2 milyona ve 
dünyanın geri kalanında yüzde 
79 artışla 600 bine ulaştı. AA

TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Kastamonu’nun bereket-
li topraklarının 784 milyon liralık dev 
yatırımla hayvancılığın merkezlerin-
den biri olacağını bildirdi. 

Yumaklı, NSosyal hesabından Kas-
tamonu’da yapılan Devrekani Besi 
Organize Tarım Bölgesi’ne ilişkin pay-
laşımda bulundu. 

Projenin yatırım tutarına dikka-
ti çeken Yumaklı, “Kastamonu’nun 
bereketli toprakları 784 milyon liralık 
dev yatırımla hayvancılığın merkezle-
rinden biri oluyor.” ifadesini kullandı.

BİN 500 İSTİHDAM
Yumaklı, projenin detaylarına iliş-

kin şu bilgileri verdi: “Devrekani 
Besi Organize Tarım Bölgemizin alt-
yapı inşaatında yüzde 92 seviyesi-
ne ulaştık. Kısa sürede yatırımcıların 
hizmetine sunulacak OTB, tamamen 
faaliyete geçtiğinde 19 bin 100 baş 
kapasiteye ve yıllık 8 bin 500 ton et 
üretimine ulaşacak. 

1500 kişiye doğrudan istihdam sağ-
layacak. Üretim gücümüzü artırıyor, 
gıda arz güvenliğimizi teknoloji ve 
modern altyapı ile inşa ediyoruz.” AA

Hayvancılığa 784
milyon lira yatırım

YAKIT ZAMLARI ELEKTRİKLİ
ARAÇ SATIŞLARINA YARADI
Orta Doğu’daki savaşın etkisiyle artan akaryakıt fiyatları sürücüleri elektrikli araçlara yöneltti. 
Avrupa’daki satışlar martta önceki aya göre yüzde 72 artarken, yıllık bazda yüzde 37 büyüdü...

BİLGİ Teknolojileri ve İleti-
şim Kurumuna (BTK) ileti-
len tüketici şikayetlerinde 

ilk sırada “internet servis sağ-
layıcılığı” hizmeti yer alırken, 
bu konudaki şikayetlerin büyük 
bölümü “bağlantı ve hizmet 
kalitesi”ne yönelik oldu. 

Tüketiciler, bilişim teknolo-
jileri alanındaki şikayetlerini 
kuruma iletebiliyor. Vatandaş-
lar, “BTK Online Tüketici Şika-
yet Sistemi” üzerinden mobil ile-
tişim, internet sağlayıcılığı, uydu, 
sabit telefon ve Kablo TV gibi 
hizmetlere yönelik şikayetlerde 

bulunabiliyor. Bu kapsamda söz 
konusu sisteme 2024’te 183 bin 
823 şikayet bildirilirken, bu sayı 
geçen yıl 268 bin 94’e çıktı. Hiz-
met bazında geçen yılın tama-
mında en fazla şikayet, 124 bin 
228 ile internet servis sağlayıcılı-
ğı alanında geldi. 

Mobil iletişim kategorisi de 
aynı dönemde 119 bin 607 şika-
yet ile ikinci sırada yer aldı. 
BTK’ye geçen yılın tamamın-
da uydu platform hizmetlerine 
yönelik 11 bin 442, sabit telefon 
hizmetlerine yönelik 10 bin 811 
ve Kablo TV hizmetleri konusun-

da 2 bin 6 şikayet ulaştı.

UYDUYA FATURA ŞİKAYETİ
İnternet hizmetlerinde en fazla 

şikayet “bağlantı ve hizmet kali-
tesi” alanında iletildi. Mobil ileti-
şim sektöründe şikayetler “taah-
hütname, cezai şart ve cayma 
bedeli” konusunda yoğunlaşır-
ken, uydu platform hizmetin-
de en fazla şikayet “faturalandır-
ma” alanında geldi. Sabit telefon 
hizmetinde “abonelik işlemleri”, 
Kablo TV hizmetinde de “bağ-
lantı ve hizmet kalitesi”ne ilişkin 
şikayetler öne çıktı. AA

Aboneler bağlantıdan şikayetçi


ABD ile İran arasında başlayıp Orta Doğu’ya yayılan ve dünyayı etkileyen 

savaş enerji arzını tehlikeye attı. Hürmüz Boğazı’na yönelik ablukaya bağlı 
yükselen petrol fiyatları gıda başta olmak üzere tüm sektörleri etkileyecek

TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK), 
şubat ayına ilişkin süt ve süt ürünle-
ri üretimi verilerini açıkladı. Buna göre, 
ticari süt işletmelerince toplanan inek 
sütü miktarı, şubatta yıllık bazda yüzde 
1,1 azalarak 877 bin 774 tona düştü. 

Ocak-şubat döneminde ise 2025’in 
aynı dönemine göre, yüzde 0,3 gerileye-
rek 1 milyon 833 bin 30 ton oldu. 

Ticari süt işletmelerince yapılan içme 
sütü üretimi, şubatta yüzde 4 artarak 138 
bin 131 tona çıktı. 

İÇME SÜTÜ ARTTI
Bu yılın iki ayında da içme sütü üre-

timi, yıllık bazda yüzde 4,2 artışla 295 
bin 566 ton oldu. Ticari süt işletmele-
ri tarafından yapılan yoğurt üretimi de 
şubatta 2025’in aynı ayına kıyasla, yüzde 
7,4 artarak 110 bin 599 tona, ocak-şubat 
döneminde yıllık bazda yüzde 10,6 artış-
la 230 bin 258 tona ulaştı. 

İnek peyniri üretimi şubatta yıllık 
bazda yüzde 2,4 artarak 66 bin 754 ton, 
ocak-şubat döneminde yüzde 2,5 yükse-
lişle 139 bin 717 ton oldu. AA

TÜRKİYE İstatistik Kurumu, şubat ayına 
ilişkin kümes hayvancılığı üretimi istatis-
tiklerini açıkladı.  Buna göre, şubatta 227 
bin 793 ton tavuk eti üretildi. 

Üretim, geçen yılın aynı ayına kıyas-
la yüzde 4,4 artarken, bir önceki aya göre 
yüzde 4,6 azaldı. Tavuk yumurtası üre-
timi şubatta aylık bazda yüzde 4,3 aza-
lırken, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 
17,6 yükseldi. Bu dönemde 1 milyar 820 
milyon 97 bin tavuk yumurtası üretildi. 

112 MİLYON KESİM
Şubatta kesilen tavuk sayısı yıllık 

yüzde 5,9 artışla 122 milyon 390 bin ola-
rak kayıtlara geçti. Ocak-şubat dönemin-
de geçen yılın aynı dönemine kıyasla 
tavuk yumurtası üretimi yüzde 16,3, kesi-
len tavuk sayısı yüzde 4,4, tavuk eti üreti-
mi yüzde 3,3 arttı. AA

MAKİNE sektörünün ihracatı yılın ilk 
çeyreğinde 2025’in aynı dönemine göre 
yüzde 0,2 artışla 6,6 milyar dolara yük-
seldi. Makine İhracatçıları Birliği (MAİB) 
verilerine göre, serbest bölgeler de dahil 
edildiğinde makine imalat sanayisinin 
konsolide ihracatı, ocak-mart döneminde 
6,6 milyar dolar olarak gerçekleşti. 

Bu dönemde makine ihracatı miktar 
bazında yüzde 12,7 gerilerken kilogram 
başına ortalama ihracat fiyatının 8,7 dola-
ra yükselmesi değer bazında artış getirdi. 
Yıllıklandırılmış konsolide makine ihra-
catı ise yüzde 2,1 artışla 28,6 milyar dola-
ra yükseldi. Makine ithalatı ise yüzde 7,3 
artışla 46,8 milyar dolara ulaştı.

ALMANYA BİRİNCİ
Yılın ilk çeyreğinde en yüksek ihra-

cat 833 milyon dolarla yüzde 10,9 artışın 
yaşandığı Almanya’ya yapıldı. 

Onu yüzde 35,2 artış ve 541 milyon 
dolarla ABD, yüzde 8,9 yükseliş ve 319 
milyon dolarla İtalya izledi. 

Irak, Rusya ve Polonya pazarları yüzde 
30’un üzerinde daraldı. AA

Toplanan inek sütü
şubatta %1.1 azaldı

Tavuk eti üretiminde
yıllık artış yüzde 4,4

Makineden 3 ayda
6,6 milyar $ döviz



ABD’NİN Hürmüz Boğa-
zı’nda İran limanlarına 
giriş ve çıkış yapan tüm 

gemilere yönelik deniz abluka-
sı başlatmasına rağmen Çin men-
şeli ve sahibi ABD yaptırımlarına 
tabi olan “Rich Starry” adlı gemi 
Boğaz’dan geçti. 

Uluslararası gemi takip sis-
temi Marine Traffic adlı inter-
net sitesinin verilerine göre, 
ABD’nin abluka uygulayacağını 
duyurduğu Hürmüz Boğazı’ndan 
Çin menşeli bir gemi geçti. 

‘GEÇEMEZSİNİZ’ TEHDİDİ
Sahibi ABD yaptırımlarına 

tabi olan “Rich Starry” adlı gemi, 
kimyasal taşımak için kullanı-
lıyor ve orta menzilli bir tanker 
olduğu görülüyor.

ABD Başkanı Donald Trump, 
İran’la Pakistan’da düzenlenen 
müzakere sürecinin başarısız-
lığa uğramasının ardından sos-
yal medya platformundan yaptı-
ğı açıklamada, Hürmüz Boğazı’nı 
abluka altına alma sürecini baş-
latacaklarını duyurmuştu. 

Bu açıklamanın hemen ardın-
dan ABD Merkez Kuvvetler 
Komutanlığı (CENTCOM), önce-
ki gün TSİ 17.00’de İran liman-
larına giren veya bu limanlar-
dan çıkan tüm gemilere yönelik 
deniz ablukası başlatacağını açık-
lamıştı. AA

İ
RAN nükleer müzake-
re heyetinde danışmanlık 
görevini yürüten ve İslama-

bad’a giden müzakere heye-
tindeki Prof. Dr. Muhammed 
Marandi, ülkeye dönen heyeti 
taşıyan uçağın tehditler nede-
niyle rotasını değiştirdiğini, 
Meşhed’e indikten sonra heyet 
üyelerinin tren ve kara yoluy-
la Tahran’a geçtiğini ifade etti. 

Lübnan merkezli Al Maya-
deen haber kanalına açıklama 
yapan Marandi, İran heyetinin 
muhtemel saldırı istihbara-
tı alınmasının ardından ülke-
ye farklı güzergah üzerinden 
dönüş yaptığını belirtti. 

Muhammed Marandi, İran 
heyetini taşıyan uçağın tehdit-
ler nedeniyle rotasını değiştir-
diğini, Meşhed kentine indik-
ten sonra heyet üyelerinin 
tren ve kara yoluyla Tahran’a 
geçtiğini kaydetti. AA

ABD ile İran arasındaki geçici ateşkes anlaşmasını da içeren ve temel konu-
ların ele alınacağı görüşmeler, Pakistan’ın başkenti İslamabad’da 11 Nisan 
Cumartesi günü yapılmıştı. Bu kapsamda, İslamabad’da yoğun güvenlik 
önlemlerinin alındığı, bazı yolların araç trafiğine kapatıldığı gözlenmişti. AA

ABD ile İran arasında geçi-
ci ateşkesin ardından 11 
Nisan’da yapılan görüşmeler-
den sonuç alınamaması son-
rası iki tarafın heyetlerinin bir 

sonraki yüz yüze görüşmeyi yarın yapa-
bileceği iddia edildi. Associated Press’e 
(AP) konuşan ve ismini vermek isteme-
yen ABD’li yetkililer, Washington ve 
Tahran yönetiminden yetkililerin, geçi-
ci ateşkes süresi dolmadan görüşme niye-
tinde olduğunu belirtti. Yetkililer, yeni 
bir görüşmenin yapılmasına yönelik süre-
cin devam ettiğini ve bunu yapmak için 
iki tarafın da niyetinin olduğunu ileri 
sürerek, müzakerelere katılım sağlayacak 
heyetlerin kimlerden oluşacağına dair 
bilgi vermedi.

KAPILAR KAPANMADI
Görüşmelerin yine Pakistan’ın başkenti 

İslamabad’da yapılabileceğini öne süren 
yetkililer, müzakerelerin perşembe günü 
düzenlenebileceğini iddia etti. ABD Baş-
kanı Donald Trump, Beyaz Saray önünde 
basın mensuplarına yaptığı açıklamada, 
İran’la yeni bir anlaşmanın hala müm-
kün olduğunu ima ederek, “İran’la birçok 
konuda anlaştık ama nükleer konusunda 
anlaşmadık ancak bence bunu da kabul 
edecekler. Bundan eminim. İran nükle-
er silaha sahip olamaz. Eğer bunu kabul 
etmezlerse, anlaşma olmaz.” değerlen-
dirmesinde bulunmuştu. İranlıların ken-
dilerini aradığını ve bir anlaşma yapmak 
istediklerini ileri süren Trump, kimlerle 
görüştüklerini ise paylaşmamıştı.

SİLAH VE HÜRMÜZ PÜRÜZÜ
ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta İran’a baş-

lattığı saldırıların ardından bölge ülke-
lerine yayılan savaş, 8 Nisan’da ABD 
ile İran arasında ateşkesle sonuçlanmış-
tı. ABD Başkan Yardımcısı JD Vance, 
Pakistan’ın başkenti İslamabad’da İran’la 
yapılan doğrudan müzakerelerin “bir 
anlaşmaya varılamadan” sona erdiğini 
açıklamıştı. İran yönetimi ise müzakere-
lerde ortak çerçeveye ve anlaşmaya varı-
lamamasının nedeninin ABD’nin aşırı 
talepleri olduğunu duyurmuştu. AA
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ABD ablukası Çin gemisine işlemedi

İranlılar dönüşte suikasttan korktu

İRAN Ticaret Odası Bilgi Tabanlı Eko-
nomi Komisyonu Başkanı Afşin Kola-
hi, İran’da internetin uluslararası erişi-
me kapalı olmasının ekonomiye zararının 
30 ila 40 milyon dolar arasında olduğu-
nu söyledi. İran’dan yayın yapan donya-
e-eqtesad haber sitesine göre, Kolahi, İran 
Ticaret Odası’ndaki toplantıda yaptığı 
konuşmada, “İnternet kesintisinin günlük 
doğrudan zararı 30 ila 40 milyon dolar, 
dolaylı zararı yaklaşık 70 ila 80 milyon 
dolar civarında.” dedi. İranlı yetkili, söz 
konusu zararın günde 2 enerji santra-
li maliyetine denk olduğunu ve bu zararı 
(savaştan bağımsız) ülkenin kendi kendi-
ne verdiğini kaydetti. AA

İRAN Yol ve Şehircilik Bakanı Ferzane 
Sadık, ABD ve İsrail saldırılarında zarar 
gören tüm altyapının onarıldığını belir-
terek ülkenin ulaşım ağında bir sorun 
kalmadığını belirtti. İran devlet televiz-
yonuna göre, Sadık, ABD ve İsrail saldırı-
larında hedef alınan ulaşım hatlarına iliş-
kin açıklama yaptı.

Sadık: “Şu anda ülkede hiçbir karayo-
lu, demiryolu, otoyol veya cadde güzer-
gahı kapalı değil ve hasar gören güzergah-
lar mümkün olan en kısa sürede yeniden 
açıldı.” ifadelerini kullandı. AA

İSRAİL ordusu, Lübnan’ın güneyinde-
ki Nebatiye kentine bağlı Deyr Antar bel-
desinde bir evi, Şeba beldesinde de bir 
aracı bombaladı. İsrail ordusu, Sur kenti-
ne bağlı Şabriha beldesine insansız hava 
araçları (İHA) ile saldırı düzenledi. 

Saldırıda 1 kişi hayatını kaybetti, 3 kişi 
yaralandı. Kentin Batım ve Mansuri bel-
delerinin dağlık bölgelerini hedef alan 
İsrail ordusu, Bafliye beldesinde ise çok 
sayıda evi bombaladı. Musaylih-Nebatiye 
yolu üzerindeki bir araca İHA’lardan atı-
lan 2 füzeyle saldırı düzenledi. 

İsrail saldırısında 2 kişi hayatını kay-
betti. İsrail ordusu Sayda’ya bağlı Adlun 
beldesindeki eski belediye binasını 
vurdu, saldırıda yaralananlar oldu. Say-
da’nın Ensariye beldesinde de bir bina 
İsrail ordusu tarafından hedef alındı. AA

ABD Güney Saha Komutanlığı (SOUTH-
COM), Doğu Pasifik’te uyuşturucu taşıdı-
ğını iddia ettiği bir teknenin vurulduğu-
nu ve 2 kişinin öldürüldüğünü bildirdi. 
SOUTHCOM, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundan, olaya iliş-
kin açıklama yaptı. Açıklamada, Doğu 
Pasifik’te uyuşturucu taşıyan bir teknenin 
vurulduğu ve saldırıda 2 kişinin öldürül-
düğü belirtildi. İstihbarat bulgularının, 
teknelerde uyuşturucu kaçakçılığı faali-
yetlerinde bulunulduğunu doğruladığı 
savunulan açıklamada, olay anına ilişkin 
görüntüler de yer aldı. 

SOUTHCOM, dün, Doğu Pasifik’te 
uyuşturucu taşıdığını iddia ettiği 2 tek-
nenin vurulduğunu ve 5 kişinin öldürül-
düğünü açıklamıştı. ABD ordusunun, son 
zamanlarda uyuşturucu kaçakçılığı yap-
tıkları iddiasıyla Karayipler ve Pasifik 
Okyanusu’ndaki bazı tekneleri ve içinde-
kileri doğrudan hedef alması, uluslararası 
kamuoyunda “yargısız infaz” tartışmala-
rına yol açıyor. AA

İnternet kesintisi
faturayı şişiriyor

Ulaşım ağı onarıldı

İsrail’den Lübnan’da
terör: 3 kişi vuruldu

Uyuşturucu taşıdığı öne 
sürülen tekne batırıldı

270 MİLYAR DOLAR
TAZMİNAT İSTİYOR

ABD ile İran arasında başlayan savaşı sona erdirebilmek amacıyla yürütülen ve geçen 
hafta başarısızlıkla sonuçlanan müzakerelerin yeniden başlayabileceği ihtimali belirdi

MÜZAKERE MASASINA
YARIN DÖNÜLEBİLİR

ABD’DE yapay zeka teknolojileri üre-
ten OpenAI şirketinin Üst Yöneticisi 
(CEO) Sam Altman’ın evine molotof-
kokteyliyle saldırı düzenlediği iddia 
edilen şüpheliye “cinayete teşebbüs” 
ve “kundaklama girişimi”  suçlamala-
rı yöneltildi. 

San Francisco Bölge Savcısı Bro-
oke Jenkins, açıklamasında, 10 
Nisan’da Altman’ın California eyale-
tindeki evine molotofkokteyliyle sal-
dırı düzenlediği iddia edilen Daniel 
Moreno-Gama adlı şüpheliye “cinaye-
te teşebbüs” ve “kundaklama girişimi” 
suçlamaları yöneltildiğini bildirdi. 

Şüphelinin, Altman ile Altman’ın 
konutunda çalışan güvenlik görevli-
sini öldürmeye teşebbüs ettiğini ileri 
süren Jenkins, söz konusu suçlama-
ların cezasının, 19 yıldan başlayarak 
müebbet hapis cezasına kadar çıkabi-
leceğini belirtti. AA

OpenAI Üst Yöneticisi’nin
konutuna molotofkokteyli

İ
RAN Hükümet Sözcüsü Fatma 
Muhacerani, ABD-İsrail saldı-
rılarından kaynaklanan savaş 

tazminatının ilk tahminlere göre 
270 milyar dolar civarında oldu-
ğunu söyledi. 

Rus haber ajansı RIA Novos-
ti’ye konuşan Muhacerani konu-
ya ilişkin bilgi verdi. 

ABD-İsrail saldırılarından kay-
naklanan savaş tazminatı konu-
sunu, İran müzakere heyetinin 
İslamabad’daki görüşmeler-
de ve öncesinde Cumhurbaşka-
nı Mesud Pezeşkiyan’ın çeşitli 

platformlarda önemle dile getir-
diğini belirten Muhacerani, ilgi-
li kurumlar tarafından savaştaki 
saldırıların çeşitli alanlarda ver-
diği zararlara ilişkin bir ön çalış-
ma yaptıklarını söyledi.

KATLİAM DAHİL
İranlı sözcü, savaş tazminatı-

nın ilk belirlemelere göre yalın 
haliyle 270 milyar dolar civarın-
da olduğunu, kesin rakamın ilgili 
makamlar tarafından açıklanma-
sıyla netleşeceğini ifade etti. 

Sözcü Fatma Muhacerani 
Muhacerani, söz konusu tazmi-
natın, zarar gören sivil binalar, 
iş yerleri ve fabrikalar gibi alan-
ların yanı sıra Minab’daki okula 
düzenlenen saldırıda hayatını 
kaybeden kız öğrencilerin hakla-
rını da kapsayacağını kaydetti. 

Tahran yönetimi, ABD’yle 
ateşkesin ilan edildiği 8 Nisan 
günü, müzakerelerde görüşülecek 
10 madde arasında “İran’a veri-
len zararların hesaplanıp tama-
men tazmin edilmesi” şartının da 
yer aldığını duyurmuştu. AA
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OSD, bu yılın ocak-mart 
dönemine ait üretim ve 
ihracat adetleri ile pazar 
verilerini açıkladı.

Buna göre, yılın ilk çeyreğinde 
toplam otomotiv üretimi geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla 
yüzde 7 düşüşle 321 bin 856 ola-
rak kayıtlara geçti. Otomobil üre-
timi ise yüzde 18 gerileyerek 181 
bin 364 oldu. Traktör üretimiyle 
birlikte toplam üretim ise 327 bin 
16’yı buldu.

Ocak-mart döneminde ticari 
araç grubunda üretim geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 14, 
ağır ticari araç grubunda yüzde 
20 ve hafif ticari araç grubunda 
yüzde 13 arttı.

Bu dönemde, otomotiv sana-

yisinin kapasite kullanım oranı 
yüzde 60 oldu. Araç grubu bazın-
da kapasite kullanım oranları ise 
hafif araçlarda (otomobil ve hafif 
ticari araç) yüzde 62, kamyon 
grubunda yüzde 57, otobüs-midi-
büs grubunda yüzde 69 ve trak-
törde yüzde 28 seviyesinde ger-
çekleşti.

YILIN İLK ÇEYREĞİNDE 
215 BİN 323 OTOMOTİV 

İHRAÇ EDİLDİ
Otomotiv ihracatı, ocak-mart 

döneminde geçen yılın aynı 
dönemine göre adet bazında 
yüzde 15 gerileyerek 215 bin 323 
oldu.

Bu dönemde otomobil ihraca-
tı geçen yılın aynı dönemine göre 

yüzde 29 düşüş kaydederken, 
ticari araç ihracatı ise yüzde 5 
arttı. Aynı dönemde traktör ihra-
catı da yüzde 12 artışla 2 bin 835 
olarak gerçekleşti.

Türkiye İhracatçılar Mecli-
si (TİM) verilerine göre, toplam 
otomotiv sanayi ihracatı, 2026 
yılının ilk çeyreğinde yüzde 18 
ile sektörel ihracat sıralamasın-
da zirvede yer aldı. Söz konusu 
dönemde toplam otomotiv ihra-
catı, 2025 yılının aynı dönemine 
göre yüzde 3 artarak 9,9 milyar 
dolar oldu.

Uludağ Otomotiv Endüstrisi 
İhracatçıları Birliği (OİB) verileri-
ne göre, bu dönemde ana sanayi 
ihracatı yüzde 3, tedarik sanayi 
ihracatı da yüzde 4 arttı. AA

“KÜÇÜK Eller, Büyük Dilekler” proje-
siyle ortaokul öğrencilerinin Meclis’e 
ilettiği dilek, temenni ve şikayetleri, 
TBMM’nin açılışının 106’ncı yılı ile 
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı dolayısıyla Meclis’te düzen-
lenecek törende sergilenecek.

Vatandaşların parlamentoya ilettiği 
dilek ve şikayetleri inceleyen TBMM 
Dilekçe Komisyonu, dilekçe hakkı-
nın kullanımının teşvik edilmesi ve 
çocukların devletle iletişimi erken 
yaşta öğrenmelerini sağlayarak vatan-
daşlık bilincinin geliştirilmesi ama-
cıyla Milli Eğitim Bakanlığı işbirli-
ğinde “Küçük Eller, Büyük Dilekler” 
projesini hayata geçirdi.

Proje kapsamında Milli Eğitim 
Bakanlığınca 81 ilde belirlenen okul-
larda öğrenim gören 6. ve 7. sınıf 
öğrencileri, farklı alanlarda dilek, 
temenni ve şikayetlerini Meclis’e iletti.

Yaklaşık 3 bin başvurunun gönde-
rildiği Dilekçe Komisyonu’na en çok 
hayvan hakları, akran zorbalığı ve 
siber zorbalıkla mücadele ile okullar-
da sağlıklı ve ücretsiz gıdaya erişim 
konularına ilişkin dilekçe ulaştı.

Çocukların başvuruları arasından 
seçilecek 13 dilekçe, TBMM’nin açılı-
şının 106’ncı yılı ile 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayı-
sıyla Meclis’te düzenlenecek törende 
sergilenecek. AA

KANADA’DA yapılan bir anke-
te katılanların yüzde 57’si, ülkeleri-
nin Avrupa Birliği’ne (AB) katılma-
sını desteklediğini belirtti. Kanada 
merkezli The Globe and Mail gazete-
sinin haberine göre, “Nanos Resear-
ch” isimli kamuoyu araştırma şirketi, 
31 Mart ile 4 Nisan tarihleri arasın-
da1099 Kanadalıya, AB’ye katılım 
hakkındaki görüşlerini sordu.

Ankete katılanların yüzde 57’si 
Kanada’nın AB üyeliğini destekler-
ken, yüzde 32’si bu fikre kısmen veya 
tamamen karşı olduğunu ifade etti. 
Geri kalan kesim ise görüş belirtme-
di. Ayrıca anket, katılımcıların yüzde 
84’ünün, AB ile ekonomik ilişkilerin 
güçlendirilmesini “geleceğe yönelik 
en umut verici seçenek” olarak değer-
lendirdiğini ortaya koydu. AA

MANISA’DA 2021’de tama-
men kuruyan, bu yıl yağışlarla 
yeniden su tutmaya başlayan 
Marmara Gölü, yeniden göç-
men kuşlara yuva oldu.

Devlet Su İşleri tarafından 
1945’te tarımsal sulama ama-
cıyla, Saruhanlı, Salihli ve 
Gölmarmara ilçeleri arasın-
da oluşturulan gölde su sevi-
yesi yer yer 50 santimetreye 
kadar ulaştı. Gölün canlanma-
sı doğal hayatı da hareketlen-
dirdi. Kuruma öncesi tepeli 
pelikan, karabatak gibi farklı 
onlarca kuş türüne ve binlerce 
su kuşuna ev sahipliği yapan 
Marmara, suyun gelmesiyle 
tekrar göçmen kuşları çekti.

Anadolu’da “allı turna” ola-
rak bilinen flamingolar, kara-
batak, balıkçıl ve birçok göç-
men kuş türü yeniden bölgede 
görülmeye başladı. Göl biyo-
lojik zenginliğiyle Ege Bölge-
si’nin önemli sulak alanları 
arasında yer alıyor. AA

Çocukların 
dilekleri 
Meclis’te 
sergilenecek

Kanadalıların 
yüzde 57’si AB’ye 
katılımı destekliyor

Marmara Gölü 
yıllar sonra 
göçmen kuşları 
ağırlıyor

Bu yılın ilk çeyreğinde toplam 
pazar, geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 4 azalarak 274 bin 346 
olarak gerçekleşti. Bu dönemde, 
otomobil pazarı da yüzde 6 düşüş-
le adet bazında 210 bin 688 olarak 
kayıtlara geçti. Ticari araç pazarına 
bakıldığında ise yılın ilk çeyreğinde 
geçen yılın aynı dönemine göre top-
lam ticari araç pazarı yüzde 3, hafif 
ticari araç pazarı yüzde 4 büyürken 
ağır ticari araç pazarı yüzde 6 geri-
ledi. Söz konusu dönemde otomobil 
satışlarındaki yerli araç payı yüzde 
36, hafif ticari araç pazarında ise 
yüzde 23 olarak gerçekleşti.

OTOMOBİLDE YERLİ 
PAYI YÜZDE 36 OLDU

5G teknolojisi ile trafikte
yeni dönem başlayacak
Turkcell Genel Müdürü 
Koç, “Akıllı sürüş ve akıllı 
yollar sayesinde hem trafik 
kazalarının azalacağını 
hem de daha verimli, daha 
az emisyonlu ama zama-
nımızın da yolda daha az 
geçtiği bir dünyaya doğru 
gidiyoruz.” dedi.

OTOMOBİL

UÇAR GİDER!

Otomotiv 
Sanayii 

Derneği 
(OSD) pazar 

verilerine 
göre, otomotiv 

ihracatı adet 
bazında bu 

yılın ocak-mart 
döneminde 

215 bin 
323 olarak 

gerçekleşti.

GENEL Müdürü Ali Taha Koç, 
5G’nin bir etkileşim teknoloji-
si olduğunu belirterek, “Elektrik-
li araçlar artık hayatımızın bir par-
çası ve 5G ile bu araçlar yollarla, 
trafik işaretleriyle ve diğer araçlar-
la sürekli veri alışverişinde buluna-
cak.” dedi.

Sapanca’da düzenlenen Ulusla-
rarası Ekonomi Zirvesi’nde (UEZ 
2026) AA muhabirinin soruları-
nı yanıtlayan Koç, 5G teknolojisi-
nin asıl hedefinin sanayi olduğunu 
belirtti.

SENSÖRLER 5G İLE BİRBİRİNE 
BAĞLANABİLECEK

Koç, 5G’nin makineler için yapıl-
mış bir teknoloji olduğuna işaret 
ederek, şöyle devam etti: “Makine-
lerin birbirine bağlanmasını sağ-
layan ve verimliliği çok artıran 
bir teknoloji. Onun için de bütün 
sanayi kurumlarıyla bire bir görü-

şüyoruz. Çünkü artık uçtan uca 
gecikmenin minimum olduğu bir 
dünyaya gidiyoruz. Ben 1 Nisan’da-
ki lansmanda da bir örnek olsun 
diye Togg modelini 150 kilomet-
re uzaktan kullanmıştım. Artık fab-
rikalardaki bütün sensörler 5G ile 
birbirine bağlanabilecek. Milyonlar-
ca cihaz birbirine bağlanacak.”

5G’nin üretim bantlarında verim-
liliği üst seviyeye taşıyacağını ve bu 
teknolojinin her anlamda hız getir-

diğini vurgulayan Koç, “5G, nasıl 
bizim internet hızımızı artırdıy-
sa sanayiye de karar alma süreçle-
rine de hız getirecek. Çünkü artık 
bir hata olduğu zaman anında göre-
bileceğiniz bir sisteme doğru gidi-
yorsunuz. Aynı zamanda yapay 
zeka teknolojilerini kullanarak hata 
olmadan önce de tahmin ederek 
üretim bandını yüzde 100 çalışa-
bilir hale getirebileceksiniz.” diye 
konuştu. AA

İTALYAN savunma ve güvenlik 
uzmanları, Bayraktar TB3’ün, İtal-
yan Donanmasındaki Cavour uçak 
gemisine entegre edilmesinin, söz 
konusu kuvvete önemli kabiliyet-
ler kazandıracağı görüşünde bir-
leşti.

İtalyan savunma ve güvenlik 
uzmanları, İtalya Deniz Kuvvetle-
ri tarafından Baykar’ın ürettiği ve 
halihazırda İtalya’nın Leonardo 
şirketiyle geliştirdiği Silahlı İnsan-
sız Hava Aracı (SİHA) Bayraktar 
TB3’ün, İtalyan Donanmasında-
ki Cavour uçak gemisine entegre 
edilmesinin, söz konusu kuvvete 
önemli kabiliyetler kazandıracağı 
görüşünde birleşti.

İtalya Deniz Kuvvetleri Komu-
tanı Koramiral Giuseppe Berut-
ti Bergotto’nun, 25 Mart’taki İtal-
yan Parlamentosunun üst kanadı 
Senatonun Dışişleri ve Savunma 
Komisyonu’nun oturumunda, TB3 
SİHA’larının yakın zamanda TCG 
Anadolu gemisinden kalkarak ope-
rasyon icra ettiğini söylemesi ve 
bu sistemlerin Cavour uçak gemi-
sinde kullanabileceğini belirtmesi 
ülkede geniş yankı uyandırdı.

İtalyan savunma ve güvenlik 
analisti Paolo Mauri, İtalya Deniz 
Kuvvetleri Komutanı Koramiral 
Bergotto’nun, İtalyan Donanması-
nın Bayraktar TB3 satın alma süre-
cinde ilerlediğini doğruladığını 

aktararak, “Bu hava aracı, Baykar 
tarafından üretilen ve Ukrayna’da 
kullanımıyla haberlerde sıkça yer 
alan TB2’nin gemide konuşlandı-
rılabilen versiyonudur. TB3, bu 
nedenle Cavour uçak gemisine 
konuşlandırılacak ve F-35B savaş 
uçaklarından oluşan hava grubu-
na entegre edilerek düşük risk-
li ortamlarda gözetleme ve saldırı 
kabiliyeti sağlayacaktır.” dedi.

Mauri, TB3’ün 21 ile 32 saat 
arasında değişen uzun uçuş süre-
si ve MAM-L güdümlü mühimmat 
da dahil olmak üzere taşıyabildi-
ği yük kapasitesi sayesinde önem-
li kabiliyetler sunacağını ifade etti. 
AA

BAYRAKTAR TB3’E BÜYÜK ÖVGÜ
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YERLIYERLI
‘GÜMÜŞ‘GÜMÜŞ
PASTA’PASTA’
İleri malzeme teknolojileri alanındaki çalış-İleri malzeme teknolojileri alanındaki çalış-
malar kapsamında geliştirilen “gümüş pas-malar kapsamında geliştirilen “gümüş pas-
ta”, güneş panellerinde iletken devrelerin ta”, güneş panellerinde iletken devrelerin 
oluşturulmasını sağlayarak kritik bir bile-oluşturulmasını sağlayarak kritik bir bile-
şende dışa bağımlılığı azaltmayı hedefliyor.şende dışa bağımlılığı azaltmayı hedefliyor.

ADALET Bakanı Akın Gürlek, 
geçen yıl arabuluculuk yönte-
miyle uyuşmazlıkların yüzde 
54’ünde anlaşma sağlandığını 
bildirdi. Bakan Gürlek, NSosyal 
hesabından yaptığı paylaşım-
da, alternatif uyuşmazlık çözüm 
yöntemleriyle uyuşmazlıkları 
yargı sürecine gitmeden, uzlaş-
ma temelinde çözüme kavuştur-
duklarını belirtti.

Arabuluculuk uygulamala-
rıyla daha hızlı ve etkin sonuç-
lar elde ederken, mahkemelerin 
iş yükünü önemli ölçüde azalt-
tıklarını vurgulayan Gürlek, 
şunları kaydetti: “2025 yılın-
da arabuluculuk yöntemiyle 
uyuşmazlıkların yüzde 54’ünde 
anlaşma sağlandı. Bu sayede, 
hukuk mahkemelerinin iş yükü 
yüzde 25,4 oranında azaldı. İş 
mahkemelerinin iş yükü yüzde 
77,5 oranında azaldı. Tüketici 
mahkemelerinin iş yükü yüzde 
46,1 oranında azaldı. Asliye 
ticaret mahkemelerinin iş yükü 
yüzde 32,9 oranında azaldı.

Vatandaşlarımızın adalet hiz-
metlerinden memnuniyetini 
artırmak amacıyla daha hızlı ve 
etkin çözümler sunan uygula-
maların kapsamını genişletmeye 
kararlılıkla devam edeceğiz.” AA

İZMIR’DE geliştirilen yapay zeka des-
tekli “Maça” adlı robot, rüzgar türbin 
kanatlarındaki hasar tespitinin hızlı 
ve güvenli şekilde yapılmasında kul-
lanılıyor.

Güvenlik, üretkenlik ve veriler için 
robotik çözümler üretmek amacıy-
la 5 yıl önce şirket kuran girişimciler, 
devasa boyutlara sahip rüzgar türbin-
lerinde bakım ve denetim süreçlerin-
de yaşanan zorlukları gidermek ama-
cıyla çalışmaya başladı.

İnsanların girmekte ve çalışmak-
ta zorlandığı kanat içinde hasarı belir-
leyecek robot üzerinde yoğunlaşan 
ekip, “Maça” adlı robotu geliştirdi.

Boyutu ve tasarımı sayesinde 
kanat içerisinde rahat hareket ede-
bildiği belirtilen yapay zeka destek-
li Maça’nın, LİDAR (lazer ışınları gön-
dererek nesnelerin uzaklığını, şeklini 
ve konumunu çok yüksek hassasiyet-
le ölçen, çevrenin 3 boyutlu haritası-
nı çıkaran bir uzaktan algılama tekno-
lojisi) ve kamera tabanlı sensörlerden 
elde edilen verilerle kanat içinin diji-
tal haritasını çıkartarak, çatlak, kabar-
ma ve deformasyon gibi hasarları tes-
pit ettiği bildirildi.

“HEM İŞ GÜVENLİĞİ 
SIKINTIYDI HEM VERİMSİZ 
BİR MUAYENE OLUYORDU”

Robotun geliştiricilerinden Dokuz 
Eylül Üniversitesi Coğrafya Öğret-
menliği Bölümü mezunu Emre Onan, 
rüzgar enerjisi sektöründe kanat içi 
denetimlerin en önemli sorun alanla-
rından biri olduğunu söyledi. Soru-
nu çözmek amacıyla robot fikrin-
de birleşerek önce yazılımı ardından 
tasarımı geliştirdiklerini belirten 
Onan, “Sorun, rüzgar türbini kanat-
larının içerisinde yapılan muayene-
lerin verimsizliğiyle alakalıydı. Hem 
iş güvenliği büyük sıkıntıydı hem 
verimsiz bir muayene çalışması olu-
yordu. Bu kanatların ömrü yakla-
şık 20 yıl ve yaşlandıkça daha fazla 
bakıma, muayeneye ihtiyaç duyu-
yor. Ülkemizdeki pek çok kanat da 10 
yaşını geçmiş durumda, Avrupa’daki-
ler daha da yaşlı. O yüzden robot üze-
rine çalıştık.” ifadelerini kullandı. AA

TUNCELI Emniyet Müdürlüğü Siber 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, bir yandan suçları engelle-
meye çalışırken, diğer yandan vatan-
daşları dolandırıcılık girişimlerine 
karşı bilinçlendiriyor.

Sanal devriyelerle gerçekleşebi-
lecek suçları engelleyip şüphelile-
ri yakalamaya çalışan ekipler, belirli 
aralıklarla kentte bilgilendirme faali-
yetleri yapıyor.

Okul, üniversite, iş yerleri ve 
kurumları ziyaret eden ekipler, vatan-
daşları dolandırıcılık girişimlerine 
karşı uyarıyor.

Şube Müdürü Gamze Mera Çekin, 
vatandaşların sanal dünyada güvenli-
ğini sağlamak için faaliyetlere devam 
ettiklerini söyledi.

Bu kapsamda başarılı bir ope-
rasyonla 8 şüpheliyi yakaladıkları-
nı belirten Çekin, “Vatandaşlarımı-
zı IBAN bilgilerini paylaşmamaları ve 
güvenmedikleri sitelere girmemele-
ri konusunda uyarıyoruz. Eğer başları-
na bir olumsuzluk gelirse de hızlı bir 
şekilde birimlerimize müracaat edebi-
lirler.” dedi.

Çekin, tüm ekip arkadaşlarıyla 
özverili çalışıp suçlara karşı müca-
delelerini kararlılıkla sürdürecekle-
rini vurguladı. Şubede görevli polis 
memuru Emre Yıldıran da siber alem-
de suçun önlenmesi ve gerçekleşen 
suçlar ile suçların tespitine yönelik 
çalıştıklarını anlattı. AA

Arabuluculukla 
yüzde 54 
anlaşma

Rüzgar türbini 
hasarını ‘Maça’  
tespit ediyor

Tunceli’nin ‘siber 
polisleri’ suçlularla 
mücadele ediyor

GÜNEŞ PANELLERINDE DIŞA BAĞIMLILIĞI AZALTACAK BULUŞ:GÜNEŞ PANELLERINDE DIŞA BAĞIMLILIĞI AZALTACAK BULUŞ:

GÜNEŞ hücreleri tarafından 
üretilen elektriği toplayıp 
dış devreye aktaran iletim 
hatlarını oluşturan “gümüş 

pasta”, yerli olarak Türk sanayisi-
nin kullanımına sunuldu.

İleri malzeme teknolojileri şirketi 
Nanografi tarafından geliştirilen yerli 
“gümüş pasta”, güneş paneli üreti-
minde kullanılan iletken devrelerin 
oluşturulmasını sağlayan temel mal-
zemeler arasında yer alıyor. Daha 
önce tamamen ithal edilen ürünün 
yerli üretimiyle birlikte tedarik süre-
lerinin kısaltılması ve maliyetlerin 

azaltılması hedefleniyor.
Nanografi İnovasyon Uygulama 

Müdürü Salih Kayılı, yaptığı açık-
lamada, “gümüş pastanın” aslında 
iletken bir boya olduğunu belirte-
rek, bu malzemenin mikro ölçekte 
devre üretimini mümkün kıldığı-
nı söyledi. Kayılı, ürünün yalnızca 
güneş panellerinde değil, otomo-
tivden beyaz eşyaya kadar birçok 
sektörde kullanıldığını dile getirdi.

GÜMÜŞ PASTANIN KENDİSİ 
ÜRETİLİYOR

Türkiye’de bugüne kadar “gümüş 

pasta” ihtiyacının tamamen yurt 
dışından karşılandığını anlatan Kayı-
lı, bu durumun üretim süreçlerinde 
ciddi gecikmelere neden olabildiğini 
ifade etti. Kayılı, “Bitmiş ürün kutu-
suyla yurt dışından geliyor ve temin 
süreleri çok uzun. Şu anda bir ürün 
sipariş ettiğinizde 6 ay sonra teslim 
alabiliyorsunuz.” dedi.

Yerli üretim sayesinde lojistik 
maliyetlerin azalacağını ve üreti-
cilerin stok yükünün hafifleyece-
ğini aktaran Kayılı, hızlı teslimat 
imkanının özellikle büyüyen güneş 
paneli yatırımları açısından önemli 

avantaj sağlayacağını vurguladı.
“Gümüş pasta” üretiminin tama-

men entegre bir tesis altyapısıy-
la gerçekleştirildiğini ifade eden 
Kayılı, “Biz uçtan uça bir üretim 
yapıyoruz. Bunun için entegre bir 
tesis kurduk. Gümüş pasta üreti-
minde başlangıç noktamız gümüş 
cevheri. Granül halde alınan cev-
her, çeşitli işlemlerden geçirilerek 
mikro toz haline getiriliyor. Ardın-
dan bu mikro seviyedeki gümüşten 
gümüş pastanın kendisi üretiliyor. 
Yani ham maddeden nihai ürüne 
dönüştürüyoruz.” diye konuştu. AA

DEVLET Su İşleri 15. Bölge 
Müdürlüğü verilerine göre, tarım-
sal sulama amacıyla inşa edilen ve 
1995 yılında hizmete giren baraj, 
yaklaşık 2 bin hektarlık tarım ara-
zisinin sulanmasına katkı sağlıyor.

Kış ve ilkbahar aylarında etkili 
olan kar ve yağışlar sonucu barajın 
doluluk oranı yüzde 89’a çıktı.

Rezervuar alanı 314 hektar olan 
barajda doluluk oranının yüksel-
mesiyle 2014 ve 2019 yıllarında 
yaşanan benzer durumlarda olduğu 
gibi, 2026’da da taşkın riskine karşı 
kapaklar kontrollü şekilde açıldı.

Su seviyesindeki artışla birlikte 
bölgede doğal yaşamın canlandığı 
gözlenirken balıkçılıkla uğraşanlar 
faaliyetlerine yeniden başladı.

“YAĞIŞLAR, KISA SÜREDE 
YOĞUNLAŞTI”

Harran Üniversitesi Ziraat Fakül-
tesi Toprak Bilimi ve Bitki Besle-
me Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Mehmet Ali Çullu, bu yıl Türkiye 

genelinde yağışlar açısından bere-
ketli dönem yaşandığını söyledi.

Geçmiş yıllarda birçok bölgede 
yer altı sularının çekildiğini, baraj, 
gölet ve bazı nehirlerde kuruma 
riskinin ortaya çıktığını belirten 
Çullu, “Yıllık olarak düşmesi gere-
ken yağmur, neredeyse yarı süre 
içinde düştü. Bu yağışlar hem yer 
altı sularını hem de gölet ve baraj 
gibi yer üstü su kaynaklarını bes-
ledi. Bu durum, su kaynaklarının 
doluluğu ve tarımsal sulama açı-
sından büyük önem taşıyor.” dedi.

Yağışların, tarımsal üretim-
de önemli paya sahip Şanlıur-
fa için de kritik olduğuna işaret 
eden Çullu, geçen yıl bölgede ciddi 
kuraklık yaşandığını hatırlattı.

Yaz aylarında ekili ürünlerin 
suya büyük ihtiyaç duyduğunu 
vurgulayan Çullu, barajdaki fazla 
suyun taşkın riskine karşı kontrol-
lü şekilde tahliye edildiğini belirt-
ti. Çullu, şunları kaydetti: “Keşke 
bu suyu tamamen depolayabilecek 

imkanlar olsa çünkü yaz ayların-
da özellikle mısır, pamuk ve sebze 
üretimi için suya ihtiyaç duyula-
cak. Geçen yıl sulanmayan alanlar-
da ürün alınamadı. Çiftçiler emek 
verdi ancak verim elde edemedi. 
Bu yıl ise yağışlar sayesinde daha 
umutluyuz.”

ÜRETİCİLER SEVİNÇLİ
Bölgede balıkçılık ve çiftçilik 

yapan Mücahit Fırat, barajın eski 
canlı günlerine döndüğünü söyle-
di. Su seviyesinin artmasının balık-
ların yaşam alanını genişlettiğini 
belirten Fırat, “Bu yıl yağışlar çok 
iyi. Balıkların yeri geniş oldu, üre-
meleri artıyor. Durumdan memnu-
nuz, çok iyi. 2021 yılından sonra 
suyun yükselmesi, bizim açımız-
dan çok iyi oldu.” diye konuştu.

Çiftçi Cihan Çetiner de son 
yağışlar öncesinde barajın kuruma 
noktasına geldiğini, bu yılki yağış-
larla su seviyesinin önemli ölçüde 
yükseldiğini dile getirdi. AA

Şanlıurfa’daki 
Hacı Hıdır Barajı’nda 
doluluk oranı yüzde 89

Türkiye’nin önemli ta-
rımsal üretim merkez-
lerinden Şanlıurfa’nın 
Siverek ilçesindeki 
Hacı Hıdır Barajı’nda 
son dönemde etkili 
olan yağışlarla doluluk 
oranı yüzde 89’a ulaştı.

DEVLET Hava Meydanları İşlet-
mesi Genel Müdürlüğünün sos-
yal medya hesabından yapılan 
açıklamada, Dalaman Havalima-
nı’nın mart ayında 116 bin 776 
yolcuya hizmet verdiği belirtildi.

Açıklamada, uçak sayısının 
1575, taşınan yük miktarının 909 
ton olduğu aktarıldı.

Yılın ilk 3 ayında yolcu trafi-
ğinin 287 bin 150 olarak kayıtla-
ra geçtiği bildirilen açıklamada, 
söz konusu dönemde 3 bin 504 
uçağın iniş kalkış yaptığı, yük 
trafiğinin de 2 bin 228 tona ulaş-
tığı kaydedildi. AA

Dalaman Havalimanı Dalaman Havalimanı 
116 bin 776 yolcuya 116 bin 776 yolcuya 

hizmet verdihizmet verdi
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ERASMUS projesi kapsamında Avru-
pa ülkelerinden gelen öğrenciler Bur-
sa’daki yaşıtlarıyla vakit geçirerek, 
Türk kültürüyle tanıştı. Çekya, İtal-
ya, Litvanya ve Romanya’dan gelen 
38 öğrenci, Bursa’nın İnegöl ilçesin-
de bulunan Doğa Sporları ve Turizm 
Merkezi’nde ağırlandı. Türk gençler-
le tanışan Avrupalı öğrenciler, halk 
oyunlarını, Türk yemeklerini ve kül-
türünü tanıma fırsatı buldu, bazı 
Türkçe kelimeleri öğrendi. İtalyan 
matematik öğretmeni ve ekip lide-
ri Chiara Maci (51), AB fonları tara-
fından desteklenen proje kapsamında 
Bursa’ya geldiklerini söyledi.

Maci, Türkiye’de çok iyi ağırlandık-
larını belirterek, “Avrupa’daki genç-
lik sorunları üzerine çalışma fırsatı 
elde ettik. Farklı Avrupa ülkelerinden 
gelen öğrencilerin birbirini tanımasını 
sağlayan enerji dolu kültürel etkinlik-
ler gerçekleştirdik” diye konuştu. AA

Avrupalı gençlere
Türk kültürü dersi

TIYATRO OYUNU VE
KONSERLI GÜNLER

İBB Şehir Tiyatroları, Mecidiyeköy Büyük İBB Şehir Tiyatroları, Mecidiyeköy Büyük 
Sahne’de ‘Ölü Canlar’ı izleyiciyle buluşturacak.  Sahne’de ‘Ölü Canlar’ı izleyiciyle buluşturacak.  
Cumhurbaşkanlığı Klasik Türk Müziği Korosu, Cumhurbaşkanlığı Klasik Türk Müziği Korosu, 

‘Bahar, Sazkar’ konseriyle AKM’ye çıkacak‘Bahar, Sazkar’ konseriyle AKM’ye çıkacak

ORDU’NUN Fatsa ilçesinde-
ki Şehit Sercan Öklük İlkokulu 
4. sınıf öğrencilerinin oluştur-
duğu “Şenlik Grubu”nun bidon 
ve darbukalarla verdiği konser 
beğeniyle izlendi. Şehit Sercan 
Öklük İlkokulu Sınıf Öğretmeni 
Tülay Çamaş’ın koordinesinde 
kurulan grup, bidon ve leğen-
lerle öğrendikleri darbuka eği-
timlerini tamamladıktan sonra 
Fatsa Kültür Merkezi’nde sahne 
aldı. Öğrenciler, Fatsa İlçe Eği-
tim Müdürlüğü’nün destekleriy-
le düzenlenen konserde, bidon, 
davul ve darbuka kullanarak 
davetlilere keyifli anlar yaşattı. 

Konserin bazı bölümlerin-
de velilerin de darbuka çalarak 
eşlik ettiği konser beğeni topla-
dı. Şehit Sercan Öklük İlkokulu 
Müdürü Cevat Akman, öğren-
cilerin uzun zamandır bu kon-
ser için hazırlandığını söyle-
di. Öğrencilere yeni ufuklar ve 
yeni beceriler katmak için elle-
rinden geleni yaptıklarını belir-
ten Akman, “Tüm öğrencileri-
mizle gurur duyuyoruz.” dedi. 
Sınıf Öğretmeni Tülay Çamaş 
ise konserin başarılı geçtiğini 
dile getirerek, kendilerini yal-
nız bırakmayanlara teşekkür 
etti. AA

Bidon ve darbukaylaBidon ve darbukayla
seyirciyi coşturdularseyirciyi coşturdular

İ
STANBUL, bu hafta konser 
ve tiyatro oyunlarından olu-
şan geniş bir yelpazede birçok 
etkinliğe ev sahipliği yapa-

cak. İBB Şehir Tiyatroları, 15-18 
Nisan’da Mecidiyeköy Büyük Sah-
ne’de “Ölü Canlar”, Mecidiye-
köy Stüdyo Sahne’de “Kontrabas”, 
15-16 Nisan’da Küçükçekme-
ce CKSM Sahnesi’nde “Sada-
kat”, 16-18 Nisan’da Bahçelievler 
Nurettin Topçu Kültür Merke-
zi’nde “Karacaoğlan” oyunlarını 
sanatseverlerle buluşturacak. Wol-
fgang Amadeus Mozart ile Anto-
nio Salieri’nin hikayesini oyuncu 
Selçuk Yöntem ve Tansu Biçer’in 
başrolleriyle sahneye taşıyan 

“Amadeus” oyunu, 70 kişilik dev 
kadrosuyla 15 Nisan’da AKM Türk 
Telekom Opera Salonu’nda tiyatro-
severlerin beğenisine sunulacak.

‘EBEDİ BARIŞ’ ÇAĞRISI
Juan Mayorga tarafından kale-

me alınan ve izleyiciyi ahlaki doğ-
ruluk ile emirleri uygulama arasın-
daki zorlu seçimlerle yüzleşmeye 
davet eden “Ebedi Barış” oyunu, 
17 ve 18 Nisan’da AKM Tiyatro 
Salonu’nda sahnelenecek. Kadim 
Mevlevi geleneğini dijital sana-
tın görsel ve işitsel imkanlarıy-
la birleştiren, Fatih Çıtlak’ın post-
nişinliğinde hazırlanan “Sema 
Nedir Bilir misin? Sema Mukabele-

si Deneyimi”, semanın derin sem-
bolik anlamlarını çağdaş bir dille 
sunmak üzere 15 Nisan’da AKM 
Tiyatro Salonu’nda gerçekleşecek.  

AYNA SAHNEYE ÇIKIYOR
Ayna müzik grubu, sevilen şar-

kılarını seslendirmek ve Ümra-
niyelilere müzik dolu bir akşam 
yaşatmak üzere 15 Nisan’da Şehit 
Kaymakam Muhammed Fatih Safi-
türk Kültür Merkezi’nde konser 
verecek. Bekir Ünlüataer yöneti-
mindeki Cumhurbaşkanlığı Klasik 
Türk Müziği Korosu, “Bahar, Saz-
kar” konseriyle 19 Nisan’da AKM 
Tiyatro Salonu’nda müzikseverle-
rin karşısına çıkacak. AA

YENILMEZ Sanat Merkezi tarafından 
hazırlanan, “Firavunla Yüz Yüze” adlı 
tiyatro oyunu Çanakkale’de izleyi-
ciyle buluştu. Milli şair Mehmet Akif 
Ersoy’un Safahat eserinden ilhamla 
kaleme alınan ve Halkbank sponsorlu-
ğunda hayata geçirilen oyun, Türkiye 
turnesi kapsamında Çanakkale Onse-
kiz Mart Üniversitesi İÇDAŞ Kongre 
Merkezi’nde sahnelendi. Bireyin vic-
dan, özgürlük ve direniş kavramlarıy-
la yüzleşmesini anlatan tiyatro oyu-

nunda, Ahmet Yenilmez ve Burak Alp 
Yenilmez sahne aldı. İnsanın en zorlu 
anlarında kendi iç dünyasıyla hesap-
laşmasını, özgürlük arayışını ve hak-
sızlığa karşı gösterdiği sarsılmaz dire-
niş ruhunu etkileyici bir anlatımla 
seyirciye aktaran oyunda, hologram 
teknolojisi kullanıldı. 

ÜCRETSİZ GÖSTERİM
İzleyicilere hem felsefi hem de tari-

hi bir yüzleşme sunan oyunda, zaman 
zaman sahneye mazlum coğrafyalar-
da savaşın insanlara yaşattığı acılar 
yansıtıldı. Seyircilere ücretsiz olarak 
sunulan tiyatro oyunu beğeni topladı. 
Oyunu, Çanakkale Valisi Ömer Tora-
man ve eşi Neşe Toraman, Çanakkale İl 
Jandarma Komutanı Jandarma Kıdem-
li Albay Cemalettin Akyüz ve eşi Ayfer 
Akyüz, ÇOMÜ Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Arda Aydın ve Milli Eğitim Müdü-
rü Mine Hayta da izledi. AA

‘FIRAVUNLA YÜZ YÜZE’DE
VICDAN MUHASEBESI VAR

Ahmet Yenilmez’in 
milli şair Ersoy’un Sa-
fahat isimli eserinden 

yola çıkarak yazdığı ve 
Burak Alp Yenilmez ile 
birlikte sahneye taşıdı-
ğı oyun bireyin vicdan, 

özgürlük ve direniş 
kavramlarıyla yüzleş-

mesini anlatıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Arka	Sokaklar

18:30	 Kanal	D 
	 Ana	Haber

20:00	 Eşref	Rüya

00:15	 Uzak	Şehir

02:30	 Gelinim	Mutfakta

05:00	 Zalim	İstanbul

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Yeraltı
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Yeraltı
00.15	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
03.15	 Kefaret

05.48	 İstiklal	Marşı
05.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.45	 Beni	Böyle	Sev
09.20	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.00	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Avcı	:	Kış	Savaşı
00.30	 Cennetin	Çocukları

07:00	 Sefirin	Kızı
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Erkenci	Kuş
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
02:30	 Sefirin	Kızı

08:	00	 Kahvaltı 
	 Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Esra	Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Kuruluş	Orhan

00:	20	 A.B.İ.

03:	00	 Can	Borcu

05:	30	 Aile	Saadeti

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:00	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Güldür	Güldür	Show
21:30	 Delikanlı
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Kızılcık	Şerbeti
03:30	 Delikanlı

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:30	 Tarafsız	Bölge
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
14:00	 Spor	Stüdyosu
15:30	 Dijital	Gündem
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
20:00	 Spor	Akşamı
20:30	 Futbol	Aklı
22:00	 La	Laguna	Tenerife 
 Galatasaray	Mct	Teknik
00:00	 Avrupa	Stüdyosu

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile 
	 Halk	Ana	Haber
20.00	 Kürşad	Oğuz	ile	Rota

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:30	 Sigorta	Sayfası
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Açık	ve	Net
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Mesut	Yar	İle 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana	Haber

20:30	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık



TRABZONS-
POR’UN ara 
transferde kad-
rosuna kattığı 
Umut Nayir, 
Trendyol 
Süper Lig’deki 
10 haftalık sürede sadece 178 dakika 
forma şansı buldu. Bu sezon TÜMO-
SAN Konyaspor formasıyla ligin ilk 19 
karşılaşmasında ilk 11’de sahaya çıkan 
Umut Nayir, 1671 dakika süre ala-
rak rakip fileleri 8 kez havalandırdı. 
Ardından bordo-mavili takıma transfer 
olan Umut Nayir, fazla forma şansı 
bulamazken yeni takımına gol katkısı 
da sağlayamadı. Umut Nayir, ligin 
son 10 haftasında sadece ikas Eyüps-
por maçında olmak üzere 1 maçta ilk 
11’de sahaya çıkarken ilk 45 dakika 
görev yaptı. Bordo-mavili formayla 10 
haftalık sürede 178 dakika forma giyen 
Umut, sadece Samsunspor maçında 
verdiği pasla gole katkı sağladı.

FORMA ASLANIN AĞZINDA
Trabzonspor’da ligin 20. haftasın-

daki Hesap.com Antalyaspor maçıyla 
forma giymeye başlayarak 21 dakika 
süre alan bordo-mavili futbolcu, 21. 
haftadaki Samsunspor karşılaşmasın-
da 18 dakika, 22. haftadaki Fenerbah-
çe mücadelesinde 26 ve 23. haftadaki 
Gaziantep FK maçında 24 dakika 
görev aldı.

Ligin 24. haftasındaki Mısırlı.com.tr 
Fatih Karagümrük maçında oyuna dahil 
edilmeyen Umut Nayir, 25. haftada 
Zecorner Kayserispor karşısında 14, 26. 
haftasındaki Çaykur Rizespor maçında 
15, 27. haftadaki ikas Eyüpspor kar-
şılaşmasında 45 dakika, 28. haftadaki 
Galatasaray maçında 2, en son Coren-
don Alanyaspor maçında ise 13 dakika 
görev yaptı. Umut Nayir, en son oyna-
nan Corendon Alanyaspor maçında 22 
golle gol krallığı yarışında ilk sırada yer 
alan Paul Onuachu’nun sakatlığında ilk 
11’de tercih edilmedi. AA

AMATÖR 2. Küme ekip-
lerinden Büyükkılıçlıs-
por’dan ana sponsorları 
Ali Şahin Arsa Ofisi Yöne-
tim Kurulu Başkanı Ali 
Şahin’e teşekkür plaketi.
Büyükkılıçlıspor Kulüp 
Başkanı Göksel Zıroğlu 
sezon başından beri ver-
diği destekle kulübün her zaman 
yanında olan Şahin’e jest yaparak 
yönetim kurulu adına teşekkür 
plaketi takdim etti. Palmiye Res-
taurant’ta verilen yemekte Şahin’i 
de ağırlayan kırmızı siyahlı yöneti-
min Şahin’e hem teşekkür plaketi 
verdiği hem de destekleri için 
teşekkür ettiği bildirildi. Büyük-

kılıçlıspor’a sezon başından beri 
büyük destek veren Şahin’in ilk 
adımı davet edildiği sezon açılı-
şında attığı belirtildi. O dönem 
forma sponsorluğu için haber bek-
lediği firmadan haber alamayan 
kulüp başkanı Göksel Zıroğlu’nun 
konuyla ilgili Şahin’in ‘Bir ihtiya-
cınız var mı?’ diye sorması üzerine 
konuyu açtığı, malzeme konusun-
da yaşadıkları sıkıntıyı paylaştığı 
ifade edildi. Bunun üzerine de 
Şahin’in Zıroğlu’na ‘Ne istiyorsan 
yaptır’ dediği kaydedildi. Bunun 
üzerine Zıroğlu’nun da aldığı bu 
söz üzerine kulübün ihtiyacı olan 
eşofman, yağmurluk, antrenman 
tişörtü ve iki takım forma yap-

tırdığı, bu giderlerin tamamının 
Şahin tarafından karşılandığı ifade 
edildi. 

ŞAMPİYONLUĞA 200 BİN LİRA
Öte yandan Şahin’in önceki 

gün Büyükkılıçlıspor’un U 11, U 
13 ve A takım oyuncularının yer 
aldığı bir kahvaltıya davet edildiği, 
Şahin’in burada da bir sürprize 
imza atarak A takımın şampiyonlu-
ğu halinde 200 bin, Play Off halin-
de de 100 bin TL prim açıkladığı 
kaydedildi. Göksel Zıroğlu’nun da 
yakın çevresine yaptığı sohbetlerde 
‘Ali Şahin her şeye layık” ifadesini 
kullandığı öğrenildi.

İNGİLTERE Premier Lig, Avru-
pa’nın öne çıkan 10 ligi ara-
sında bu sezon kendi kalesine 

atılan gollerde açık ara zirvede yer 
alıyor. Avrupa’nın en büyük 10 
ligi içinde kıtanın 5 büyük futbol 
organizasyonuna sahip İngiltere 
(Premier Lig), İspanya (LaLiga), 
İtalya (Serie A), Almanya (Bun-
desliga) ve Fransa’nın (Ligue 1) 
yanı sıra Portekiz, Hollanda, Bel-
çika, Türkiye ve Çekya liglerinde 

bu sezon şimdiye kadar kendi 
kalesine atılan gol sayıları dikka-
ti çekiyor. UEFA sıralamasında 
Avrupa futbolunun zirvesinde 
yer alan Premier Lig’de bu sezon 
32 futbolcu kendi kalesine 35 gol 
attı. Wolverhampton’ın Kolom-
biyalı stoperi Yerson Mosquera, 
Nottingham Forest’tan Murillo, 
Burnley’nin Fransız stoperi Maxi-
me Esteve, bu sezon topu ikişer 
kez kendi ağlarına gönderdi.

KARAGÜMRÜK ÖNDE
Süper Lig’de ise bu sezon 

şimdiye kadar 20 oyuncu kendi 
kalesini 21 kez havalandırdı. 
Trendyol Süper Lig takımları 
arasında en fazla kendi kale-
sine golü, Mısırlı.com.tr Fatih 
Karagümrük (4 gol) ve Zecorner 
Kayserispor (3 gol) gördü. Dört 
büyükler arasında bu sezon 

Fenerbahçe, Beşiktaş ve Trab-
zonspor’da futbolcular, kendi 
kalelerine birer gol attı. 

Fransa Ligue 1’de bu sezon 
kendi kalesine 21 gol atıldı. 
İspanya LaLiga, Portekiz Liga ve 
Hollanda Eredivisie’de bu sezon 
takımlar kendi kalesinde 20’şer 
gol gördü. Almanya Bundesliga 
ve Belçika Jupiler Pro’da ise ken-
di kalesine 19’ar gol kaydedildi. 
AA
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GANA 1. 
Futbol Ligi 
ekibi Bere-
kum Chelsea 
takım otobü-
süne yapılan 
silahlı soygun 
saldırısın-
da futbolcu 
Dominic Frim-
pong hayatını 
kaybetti. Bere-
kum Chel-
sea’den 
yapılan 
açıklamada, 
maskeli ve 
silahlı kişile-
rin takım oto-
büsüne pusu 
kurarak yolu kapattığı ve soyguncula-
rın ateş açması sonucu Frimpong’un 
hayatını kaybettiği aktarıldı. Gana 
Futbol Federasyonu ise taziye mesajı 
yayınlayarak 20 yaşındaki futbolcu-
nun sevenlerine, ailesine ve takım 
arkadaşlarına başsağlığı diledi. AA

GRUBUNU
üçüncü tamam-
layarak SAL 
Klasman Gru-
bunda oynama-
ya hak kazanan 
Tunaspor’da A 
takım ve U 15 
yaş grubu oyun-
cuları yönetimin verdiği 
akşam yemeğinde biraraya 
geldi.  Yemek sonunda 
yapılan konuşmalarda bir-
lik ve beraberlik vurgusu 
yapıldı. Teknik direktör 
Volkan Doğan yaptığı 
konuşmada kendisine ina-
nan herkese teşekkür ettiğini söy-
ledi. Doğan “Bana inananlara çok 
teşekkür ediyorum. Play-Off’larda 
başarılı olacağımıza inanıyorum.”  
Şeklinde konuştu. Takım katanı 
Özgün Şala da Play-Off maçları 
öncesi iddialı konuştu. Deneyimli 

forvet “Maç sahada oynanıyor. 
Çıkacağız, aslanlar gibi oynayaca-
ğız” diye konuştu.

ALTUNTAŞ: HEPİNİZE TEŞEKKÜR

Tunaspor Kulüp Başkanımız 
Mustafa Altuntaş ise yaptığı 

konuşmada “Bu heyecanı bizlere 
yaşattığınız için hepinize ayrı ayrı 
teşekkür ediyorum. BAL Ligini 
özledik. Play-Off’ların çok başarılı 
geçeceğine inanıyorum.” ifadeleri-
ne yer verdi. Program, konuşmala-
rın ardından hatıra fotoğraflarının 
çekimi ile son buldu.

Çantaköyspor’da Çantaköyspor’da 
Öztürk sesleriÖztürk sesleri

Üstün FK’den Üstün FK’den 
savunmaya takviyesavunmaya takviye

Ganalı futbolcuyaGanalı futbolcuya
soygunda kurşunsoygunda kurşun

Ömrü Ömrü 
kulübede kulübede 
geçiyor!geçiyor!

Sakarya 1. Lig’deSakarya 1. Lig’de
4 sezon tutunabildi4 sezon tutunabildi

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Çantaköyspor’da 
yeni sezon öncesi teknik 
direktör Mustafa Öztürk’ün 
yeni sezonda da sözleşme-
sinin yenileneceği belirtil-
di. 19 Nisan’da yapılacak 
olan genel kurul sonrası 
yönetimin teknik direktör 
Öztürk’le biraraya gelerek 
sözleşme yenilemek için 
görüşmelere başlayacağı ifa-
de edildi. Kongreye büyük 
olasılıkla tek liste ile girecek 
olan başkan vekili Atakan 
Kasapoğlu’nun 
başkan seçildik-
ten sonra ilk icra-
atının da teknik 
direktör Mustafa 
Öztürk’ün sözleş-
mesini bir sezon 
daha uzatmak ola-
cağı ifade edildi.

AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden 
Üstün Futbol Kulü-
bü’nden bir trans-
fer hamlesi daha. 
Turuncu siyahlı 
yönetim serbest 
statüdeki oyuncu 
Maruf Emir Tekin’i 
kadrosuna kattı. 19 yaşındaki 
genç oyuncunun sol bek ola-
rak görev yaptığı kaydedildi.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

KENDİ KALESİNE GOLKENDİ KALESİNE GOL
REKORU PREMİER’DEREKORU PREMİER’DE

İNGİLTERE Premier Lig, Avru- bu sezon şimdiye kadar kendi Fenerbahçe, Beşiktaş ve Trab-

Avrupa’nın önemli ligleri arasında yapılan araştırmaya göre İngiltere’de bu sezon 
32 futbolcu kendi kalesine 35 gol attı. Türkiye’de ise 20 oyuncu 21 kez hedefini şaşırdı

BÜYÜKKILIÇLI’DAN ŞAHİN’E PLAKET JESTİBÜYÜKKILIÇLI’DAN ŞAHİN’E PLAKET JESTİ

TRENDYOL 1. 
Lig’in bitimine 
3 hafta kalan 
küme düşen 
Sakaryaspor’un, 
10 yılın ardın-
dan yükseldiği 
ligde 4 sezon 
süren serüve-
ni sona erdi.  
Sakaryaspor, 
son iki sezondur 
hem idari hem 
ekonomik hem 
de sportif ola-
rak sıkıntılar yaşamasına rağmen son 
haftalarda ligde kalma yolunda önüne 
gelen fırsatları kullanamayınca play-
off’larda yer aldığı ve final oynadığı 
lige veda etti. Sakaryaspor, ligin biti-
mine 3 hafta kalmasına rağmen en çok 
mağlubiyet yaşadığı ve gol yediği, en 
az puan topladığı ve gol attığı sezonu 
geride bıraktı. AA

Tunaspor’da dayanışma yemeğiTunaspor’da dayanışma yemeği

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
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ELAZIĞ 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 6 1 6 3 1 2
 7 3 8 7 2 3
 10 9 10   4
 11     5
      6
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 2 2 1 2 1
 3 7 3 5 5 5
 6 8 6 6  9
 8 12    
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G.SARAY
MCT Technic 
Erkek Basketbol 
Takımı, FIBA 
Şampiyonlar 
Ligi çeyrek 
final üçüncü 
ve son maçın-
da bu akşam 
İspanya’nın La 
Laguna Tenerife 
ekibi ile dep-
lasmanda karşı 
karşıya gelecek. 
Tenerife’deki 
Santiago Martin 
Arena’da oyna-
nacak müsabaka, 
TSİ 22.00’de 
başlayacak. Sarı-
kırmızılı ekip, 
eşleşmenin ilk 
maçında İspan-
ya temsilcisine 
deplasmanda 
84-83 mağlup 
oldu. Sahasın-
daki ikinci maçı 
ise 64-62 kaza-
nan Galatasaray 
MCT Technic, 
seride durumu 
1-1 yaptı. Seride 
bu akşam ikin-
ci galibiyetine 
ulaşacak takım, 
İspanya’nın 
Badalona kentin-
de 7-9 Mayıs’ta 
gerçekleştirile-
cek Dörtlü Final 
organizasyo-
nunda mücade-
le etme hakkı 
kazanacak. Bu 
eşleşmede Dört-
lü Final biletini 
alacak ekip, yarı 
finalde Litvan-
ya’nın Rytas 
ekibine rakip 
olacak. AA

Efeler Ligi’nde play-off Efeler Ligi’nde play-off 
1-4 etabı devam ediyor1-4 etabı devam ediyor

Galatasaray MCT TechnicGalatasaray MCT Technic
yenerse Dörtlü Final’deyenerse Dörtlü Final’de

TÜRK esk-
rim tarihinde 
ilklere imza 
atan milli 
sporcu Fur-
kan Yaman, 
başarılarıyla 
yeni nesle 
ilham kay-
nağı olmak 
istiyor. Avru-
pa Gençler 
Eskrim 
Şampiyonası ile Dünya Yıldızlar ve 
Gençler Eskrim Şampiyonası’nda kılıç 
kategorisinde altın madalya kazanarak 
103 yıllık Türk eskrim tarihinde ilkleri 
gerçekleştiren 18 yaşındaki Furkan 
Yaman, açıklamalarda bulundu. Milli 
sporcu, kazandığı başarılarla eskrim 
sporunu tanıtmak istediğini belirterek, 
“Keşke birçok çocuk bizden ilham 
alıp eskrime başlasa, böylece ileride 
takım arkadaşı bile olabiliriz. Örneğin 
şu anda takım arkadaşlarımdan biri 
olan, benden 12 yaş büyük Enver Yıl-
dırım’la aynı takımda yarışıyoruz ve 
Avrupa Büyükler Şampiyonası’nda 
birlikte madalya kazandık. Bunun 
kesinlikle imkansız olmadığını düşü-
nüyorum. İnşallah gelecek nesillere 
güzel bir örnek ve ilham olabilirim” 
ifadelerini kullandı. AA

VOLEYBOL SMS Grup Efe-
ler Ligi play-off 1-4 etabında 
ikinci karşılaşmalar bugün 
yapılacak. Serilerde 1-0 önde 
olan Ziraat Bankkart ve Gala-
tasaray HDI Sigorta, sahadan 
bir kez daha galip ayrılırsa 
finale yükselecek. Spor Toto 

ve Halkbank’ın kazanması 
halinde ise seriler üçüncü 
maça taşınacak. Maç progra-
mı şöyle: 16.00 Spor Toto-
Ziraat Bankkart (TVF Ziraat 
Bankkart) 19.00 Galatasaray 
HDI Sigorta-Halkbank (Bur-
han Felek Vestel). AA

BOLT’UN TARİHİ REKORUNUBOLT’UN TARİHİ REKORUNU
18 YAŞINDAKİ GOUT KIRDI18 YAŞINDAKİ GOUT KIRDI

AVUSTRALYALI atlet Gout 
Gout, 20 yaş altı dünya 
rekorunun yeni sahibi oldu. 
Gout, Avustralya’nın Sydney 
kentindeki Atletizm Şam-
piyonası’nda 200 metreyi 
19,67 saniyede koşarak tari-
he geçti. 18 yaşındaki atlet, 
bu derecesiyle Jamaikalı 
sprinter Usain Bolt’un 2004 
yılında elde ettiği 19.93’lük 
derecesini de geride bıraktı. 
Kırdığı rekorun ardından 

basın mensuplarının sorula-
rını yanıtlayan Gout, bu tür 
dereceleri koşabilecek hıza 
ve vücuda sahip olduğunu 
belirterek harika hissettiğini 
ve daha fazlasına hazır oldu-
ğunu vurguladı. Gout “Bu yıl 
hedefime 19.75’i koymuş-
tum ve geçen hafta boyunca 
kafamda kendime “19.75’i 
koşacağım” diyordum ve 
19.67 oldu” ifadelerini kul-
landı. AA

Türk spor tarihine geçenTürk spor tarihine geçen
Furkan gençler için örnekFurkan gençler için örnek
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KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığı 
tarafından Türk sinemasının unu-
tulmaz isimlerini yad etmek ama-
cıyla hayata geçirilen “Yeşilçam 
Ustalarına Saygı” program serisi-
nin ilkinde oyuncu Halit Akçatepe 
anıldı. Atatürk Kültür Merkezi’nde 
(AKM) düzenlenen anma gecesin-
de ünlü isimler, Yeşilçam şarkıla-
rı seslendirdi. Programa Kültür ve 
Turizm Bakan Yardımcısı Batuhan 
Mumcu ve Sinema Genel Müdü-
rü Birol Güven’in yanı sıra kül-
tür sanat dünyasından çok sayıda 
isim katıldı. Yoğun ilginin yaşan-
dığı ve sunuculuğunu Erkan Kol-
çak Köstendil’in üstlendiği prog-
ramda, Akçatepe’nin hayatını ele 
alan ve oyuncu arkadaşlarının 
anlatımlarının yer aldığı bir belge-
sel izlenime sunuldu. AA

TÜRKİYE Gençlik ve Eğitime Hizmet 
Vakfı (TÜRGEV), savaş mağduru genç 
kızlara yönelik sürdürdüğü çalışma-
lar kapsamında, 2023’ten bu yana 
246 Filistinli öğrenciye eğitim imka-
nı sağladı. Vakıftan yapılan açıkla-
maya göre, TÜRGEV, Kosova’da baş-
layıp Suriye’de sürdürülen eğitim 
desteğini bu kez Gazze için hayata 
geçirdi. Savaş nedeniyle eğitim hak-
kını kaybeden 246 Filistinli genç kız, 
vakfın eğitim imkanlarından yarar-
lanma fırsatı buldu. 2023-2024 eğitim 
döneminde 79 öğrenciyle başlayan 
bu destek, 2024-2025’te 82’ye, 2025-
2026’da ise 85’e yükseldi. AA

TÜRK İşbirliği ve Koordinasyon 
Ajansı Başkanlığı (TİKA) ile Türk 
Kızılay işbirliğinde Bosna Hersek’te 
gönüllü kan bağışçı sayısının artı-
rılmasına yönelik “Kan Bağışçı-
sı Kazanım Eğitici Eğitimi” progra-
mı başlatıldı. Başkent Saraybosna’da 
17 Nisan’a kadar sürecek eğitimler, 
TİKA, Türk Kızılay ve Bosna Her-
sek Federasyonu Kan Transfüzyon 
Enstitüsü işbirliğinde düzenleniyor. 
Eğitime Bosna Hersek’in 10 farklı 
şehrinden toplam 24 kursiyer katılır-
ken, programın sonunda katılımcıla-
rın kendi bölgelerinde gönüllü kan 
bağışçı kazanımına yönelik çalışma-
lar yürütmesi hedefleniyor. AA

YALOVA’DA İbn Haldun Üniver-
sitesi tarafından oluşturulan Dil 
Köyü’nün açılışı yapıldı. Tarım 
İşletmeleri Genel Müdürlüğünün 
(TİGEM) Yalova’daki arazisine kuru-
lan İbn Haldun Üniversitesi Dil 
Köyü, ortaokul, lise ve üniversite 
öğrencilerinin yanı sıra yetişkinlere 
20 dilde eğitim verecek. İbn Haldun 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Atil-
la Arkan da sosyal bilimler üniversi-
tesi olarak kurulduklarını belirterek, 
diller üzerinden tüm dünyaya evren-
sel şekilde hitap edebilmeyi, iletme-
yi bir araç vasıtasıyla gerçekleştirmek 
durumunda olduklarını söyledi. AA

ARDAHAN ve Kars’ta kar yağı-
şı nedeniyle ulaşıma kapanan bazı 
köy yolları, ekiplerin çalışmasıy-
la yeniden açıldı. Kars’ta etkili olan 
kar yağışı ve tipi nedeniyle ulaşı-
ma kapanan 33 köy yolundan 21’i 
İl Özel İdaresi ekiplerinin yürüttü-
ğü çalışmalar sonucu açıldı. Ekipler, 
kapalı bulunan diğer köy yollarını 
açmak için çalışmalarını sürdürüyor. 
Ardahan’da ise kar yağışı nedeniy-
le ulaşıma kapanan 5 köy yolu ekip-
lerin çalışmasıyla yeniden açıldı. İl 
Özel İdaresi ekipleri, bölgede karla 
mücadele çalışmalarını aralıksız sür-
dürüyor. AA

YERLİ imkanlarla üretilen birer 
AKSUNGUR insansız hava aracı 
(İHA), T-129 ATAK taarruz heli-
kopteri ve T-70 genel mak-
sat helikopteri, Emniyet Genel 
Müdürlüğü (EGM) Havacılık 
Daire Başkanlığına teslim edildi. 
Türk Havacılık ve Uzay Sanayii 
(TUSAŞ) Kahramankazan yerleş-
kesinde düzenlenen teslim töre-
nine, İçişleri Bakanı Mustafa Çift-
çi, Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanı Haluk Görgün ve 
TUSAŞ Genel Müdürü Mehmet 
Demiroğlu katıldı.

UZUN SOLUKLU PROJELER

GÖRGÜN, törende yaptığı konuş-
mada, Polis Haftası’nın hemen aka-
binde Türk mühendislerinin, Türk 
zihninin, Türk tek-
nik kabiliyetinin ve 
fedakarlığının özgün 
ürünleri ve kıymetli 
platformların güven-
lik güçlerine teslima-
tını gerçekleştirmek 
üzere bir araya geldik-
lerini söyledi. İçişleri 
Bakanlığı ile Jandarma 
Genel Komutanlığı, 
Sahil Güvenlik Komu-
tanlığı, Emniyet Genel Müdürlü-
ğü için uzun soluklu ve birbirin-
den kıymetli birçok projeyi birlikte 
yürüttüklerini dile getirdi.

48 SAAT HAVADA KALABİLİYOR

TUSAŞ Genel Müdürü Meh-
met Demiroğlu da törenle 3 farklı 
platformun teslimatını gerçekleş-
tirdiklerine işaret etti. Demiroğ-
lu, “Bugün yaptığımız teslimat 
esasında yüzlerini, binlerini yap-
mak istediğimiz teslimatlardan 
bir tanesi. Türkiye’miz içinde 
bulunduğumuz bölgede ne kadar 
kuvvetli olursa bizler ve çocuk-
larımız o kadar güvende olacak” 
dedi. Emniyet Genel Müdürlüğü, 
envanterine eklenecej AKSUN-
GUR ile güvenlik operasyonların-
daki kapasitesi artacak. 48 saat 
havada kalabilen ve milli uydu-
lar üzerinden haberleşme imka-
nı sunan AKSUNGUR’la EGM 
bünyesindeki gelişmiş İHA sayısı 
30’a ulaştı. AA

TÜRGEV’den FilistinliTÜRGEV’den Filistinli
246 kız öğrenciye vefa246 kız öğrenciye vefa

Türkiye’den Bosna’ya Türkiye’den Bosna’ya 
kan bağışı eğitimikan bağışı eğitimi

Yalova’daki Dil KöyüYalova’daki Dil Köyü
20 dilde ders verecek20 dilde ders verecek

Ardahan ve Kars’ta köy Ardahan ve Kars’ta köy 
yolları ulaşıma açıldıyolları ulaşıma açıldı

MİLLİ Savun-
ma Bakanı Yaşar 
Güler, Katar Türk 
Birleşik Müşte-
rek Kuvvet Komu-
tanlığında incele-
melerde bulundu. 
Milli Savun-
ma Bakanlığının 
NSosyal hesabın-
dan yapılan pay-
laşımda, Katar’da 

bulunan Bakan 
Güler’in, Katar 
Türk Birleşik 
Müşterek Kuvvet 
Komutanlığındaki 
inceleme ve denet-
lemelerin ardın-
dan, bölgede görev 
yapan Mehmetçik-
le akşam yemeğin-
de bir araya geldi-
ği belirtildi. AA

AKDENİZ 
Üniversite-
si’nden yapı-
lan açıkla-
maya göre, 
üniversite-
nin ev sahip-
liğinde Türki-
ye İş Kurumu 
Genel Müdür-
lüğü koordi-
nasyonunda “Gençliğin 
Üretim Çağı” temasıyla 
düzenlenen Batı Akde-
niz Kariyer ve İstih-
dam Fuarı (BAKİF26), 
Mimar Sinan Kong-
re Merkezi’ndeki açılış 
töreniyle başladı. Çalış-
ma ve Sosyal Güven-
lik Bakan Yardımcısı 
Ahmet Aydın, gençle-
rin istihdamına yöne-

lik çeşitli destekler sun-
duklarını, 3 yılda 3 
milyon gence istihdam 
kazandırmayı amaç-
ladıklarını bildirdi. 
Akdeniz Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Özle-
nen Özkan ise iki gün 
sürecek fuarda gençleri 
doğru insanlarla, doğru 
kurumlarla ve fırsatlar-
la buluşturmayı amaç-
ladıklarını belirtti. AA

TUSAŞ’TAN EMNİYET’ETUSAŞ’TAN EMNİYET’E
2 HELİKOPTER 1 İHA2 HELİKOPTER 1 İHA

HALİT AKÇATEPE’YE BELGESELLİ ANMAHALİT AKÇATEPE’YE BELGESELLİ ANMA

ANTALYA’DA KARİYER VE ANTALYA’DA KARİYER VE 
İSTİHDAM FUARI BAŞLADIİSTİHDAM FUARI BAŞLADI

BAKAN GÜLER BAKAN GÜLER 
KATAR’DAKİ KATAR’DAKİ 
TÜRK BİRLİĞİNİ TÜRK BİRLİĞİNİ 
ZİYARET ETTİZİYARET ETTİ

TUSAŞ tarafından yerli imkanlarla üretilen AKSUNGUR insansız hava
aracı, T-129 ATAK taarruz helikopteri ve T-70 genel maksat helikopteri
Emniyet Genel Müdürlüğü Havacılık Daire Başkanlığı hizmetine sunuldu

Bakan Çiftçi, Emniyet envanterine alınan T-70 helikopteriyle ilk uçuşunu gerçekleştirdi. AA
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